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Hervormingen) over "De aanpak van het 

gewelddadige extremisme" (55011874C) 

31 

Orateurs: Koen Metsu, Annelies Verlinden, 

ministre de l'Intérieur, des Réformes 

institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Koen Metsu, Annelies Verlinden, 

minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Question de Wouter Raskin à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

non-déploiement de l'ANPR Management 

System" (55011910C) 

32 Vraag van Wouter Raskin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het uitblijven van het ANPR 

Management System" (55011910C) 

32 

Orateurs: Wouter Raskin, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Wouter Raskin, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Questions jointes de 34 Samengevoegde vragen van 34 
    
- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

chaos à la Police des chemins de fer de 

Bruxelles-Midi en raison de séances de tir non 

réalisées" (55011915C) 

34 - Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De chaos bij de 

Spoorwegpolitie van het station Brussel-Zuid 

n.a.v. niet-nageleefde schietbeurten" 

34 
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(55011915C) 

    
- Denis Ducarme à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La circulaire 

GPI 48" (55012473C) 

34 - Denis Ducarme aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Omzendbrief GPI 48" 

(55012473C) 

34 

Orateurs: Ortwin Depoortere, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Ortwin Depoortere, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'incitation à l'utilisation d'armes dans le 

quartier anversois de Roozemaai" (55012000C) 

35 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het aanzetten tot het gebruik 

van wapens in de Antwerpse wijk Roozemaai" 

(55012000C) 

35 

Orateurs: Ortwin Depoortere, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Ortwin Depoortere, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Question de Eric Thiébaut à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

nécessité du maintien d’un poste de la Police des 

chemins de fer en gare de Mons" (55012003C) 

35 Vraag van Eric Thiébaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De noodzaak van het 

behoud van een politiepost van de 

Spoorwegpolitie in het station Bergen" 

(55012003C) 

35 

Orateurs: Éric Thiébaut, Annelies Verlinden, 

ministre de l'Intérieur, des Réformes 

institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Éric Thiébaut, Annelies Verlinden, 

minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 

    
Questions jointes de 36 Samengevoegde vragen van 36 
    
- Philippe Pivin à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

dysfonctionnements du réseau ASTRID" 

(55012042C) 

37 - Philippe Pivin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het disfunctioneren van het 

ASTRID-netwerk" (55012042C) 

37 

    
- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les défaillances 

du réseau ASTRID" (55012446C) 

37 - Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De technische problemen 

met het ASTRID-netwerk" (55012446C) 

37 

Orateurs: Philippe Pivin, Julie Chanson, 

Annelies Verlinden, ministre de l'Intérieur, 

des Réformes institutionnelles et du 

Renouveau démocratique 

 Sprekers: Philippe Pivin, Julie Chanson, 

Annelies Verlinden, minister van 

Binnenlandse Zaken, lnstitutionele 

Hervormingen en Democratische vernieuwing 

 

    
Question de Philippe Pivin à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

contrôle frontalier et l'évaluation du plan Medusa" 

(55012044C) 

39 Vraag van Philippe Pivin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De grenscontroles en de 

evaluatie van het Medusaplan" (55012044C) 

39 

Orateurs: Philippe Pivin, Annelies 

Verlinden, ministre de l'Intérieur, des 

Réformes institutionnelles et du Renouveau 

démocratique 

 Sprekers: Philippe Pivin, Annelies 

Verlinden, minister van Binnenlandse Zaken, 

lnstitutionele Hervormingen en Democratische 

vernieuwing 

 



CRABV 55 COM 336 13/01/2021  

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

1 

 

 

COMMISSION DE L'INTÉRIEUR, 
DE LA SÉCURITÉ, DE LA 

MIGRATION ET DES MATIÈRES 
ADMINISTRATIVES 

COMMISSIE VOOR 
BINNENLANDSE ZAKEN, 

VEILIGHEID, MIGRATIE EN 
BESTUURSZAKEN 

 

du 

 

MERCREDI 13 JANVIER 2021 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 13 JANUARI 2021 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 22 par M. Ortwin Depoortere, président. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.22 uur en voorgezeten door de heer Ortwin 

Depoortere. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Débat d'actualité sur le covid-19 et questions 

jointes de 

- Kattrin Jadin à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "L'annonce de contrôles frontaliers 

lors des fêtes de fin d’année" (55011313C) 

- Bert Moyaers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le recours aux 

drones à la police" (55011846C) 

- Florence Reuter à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le respect des 

règles sanitaires lors des vacances de Noël" 

(55011972C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les suites 

données aux délations à tort" (55012191C) 

- Nabil Boukili à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

débordements lors d’une visite domiciliaire à 

Waterloo" (55012212C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les visites 

domiciliaires en cas de flagrant délit de non-

respect des mesures covid" (55012290C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "L'utilisation de 

drones par la police en vue de contrôler le 

respect des mesures covid" (55012420C) 

- François De Smet à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Les 

difficultés de la police dans la mise en oeuvre 

des mesures sanitaires" (55012492C) 

01 Actualiteitsdebat over COVID-19 en 

toegevoegde vragen van 

- Kattrin Jadin aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De aankondiging dat er in de 

eindejaarsperiode grenscontroles zullen 

plaatsvinden" (55011313C) 

- Bert Moyaers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De inzet van drones bij de 

politie" (55011846C) 

- Florence Reuter aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De inachtneming van de 

gezondheidsregels tijdens de kerstvakantie" 

(55011972C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De actie die kan worden 

ondernomen voor personen die onterecht verklikt 

worden" (55012191C) 

- Nabil Boukili aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De onregelmatigheden 

tijdens een woonstbetreding in Waterloo" 

(55012212C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Woonstbetredingen in 

geval van betrapping op heterdaad bij niet-

naleving van de coronaregels" (55012290C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 
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- Eric Thiébaut à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le recours par la 

police aux drones de surveillance" (55012494C) 

- Eric Thiébaut à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

interventions de police dans le cadre des fêtes de 

fin d'année" (55012506C) 

 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebruik van drones 

door de politie om toe te zien op de inachtneming 

van de coronamaatregelen" (55012420C) 

- François De Smet aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De moeilijkheden voor de 

politie om de coronamaatregelen te handhaven" 

(55012492C) 

- Eric Thiébaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebruik van drones 

door de politie voor surveillanceopdrachten" 

(55012494C) 

- Eric Thiébaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De politie-interventies in het 

kader van de eindejaarsfeesten" (55012506C) 

 

01.01  Bert Moyaers (sp.a): La zone de police qui 

voudrait utiliser des drones afin de procéder à des 

contrôles doit passer par l'Organe de contrôle de 

l'information policière et soumettre à celui-ci l'état 

d'un projet d'une Drone Pilot Academy (DPA) dans 

le but d'inventorier les risques pour la vie privée que 

comporte le traitement des données. Les drones 

équipés d'une caméra thermique peuvent-ils déjà 

être utilisés si l'Organe de contrôle n'a pas encore 

avalisé cette utilisation?  

 

Quel est le résultat de l'investigation de l'Organe de 

contrôle? Comment cette utilisation spécifique 

devrait-elle évoluer en cette période de pandémie, 

selon l'Organe? La ministre affinera-t-elle une 

circulaire sur l'usage de caméras afin de protéger 

au maximum la vie privée des citoyens? Quel est le 

statut des procès-verbaux basés sur des 

constatations effectuées par un drone? Ne serait-il 

pas utile d'informer clairement les pouvoirs locaux à 

ce sujet? 

 

01.01  Bert Moyaers (sp.a): De politiezone die 

drones wil inzetten voor controles, moet langs het 

Controleorgaan op de politionele informatie, het 

COC, om de staat van een project van een Drone 

Pilot Academy (DPA) te bezorgen teneinde de 

privacyrisico's van gegevensverwerking in kaart te 

brengen. Kunnen de drones met warmtecamera al 

worden ingezet als het COC nog geen uitsluitsel 

heeft gegeven?  

 

 

Wat is het resultaat van het onderzoek van het 

COC? Hoe ziet het COC dit specifiek gebruik 

evolueren in de coronapandemie? Zal de minister 

een rondzendbrief over het gebruik van camera's 

verfijnen om de privacy van burgers maximaal te 

beschermen? Wat is het statuut van pv's op basis 

van vaststellingen via een drone? Zou het niet nuttig 

zijn om lokale besturen hierover duidelijk te 

informeren?  

 

01.02  Florence Reuter (MR): Pour les fêtes de fin 

d'année, des règles strictes étaient imposées et la 

police a dû contrôler le respect de ces règles.  

 

Quel aura été le nombre de contrôles effectués et 

celui des PV pour infraction au couvre-feu? Y a-t-il 

eu davantage de lockdown parties pendant cette 

période?  

 

01.02  Florence Reuter (MR): Tijdens de 

eindejaarsfeesten golden er strenge regels en de 

politie moest toezien op de naleving ervan.  

 

Hoeveel controles werden er uitgevoerd in verband 

met de naleving van de avondklok en hoeveel 

processen-verbaal werden er opgesteld voor de 

overtreding van die regel? Waren er tijdens die 

periode meer lockdownfeestjes? 

 

01.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Avez-vous 

des chiffres sur les dénonciations abusives? 

J'entends des bourgmestres appeler à la délation. 

Qu'en pensez-vous?  

 

01.03  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Beschikt u 

over cijfers met betrekking tot het aantal personen 

die onterecht verklikt werden? Ik heb vernomen dat 

bepaalde burgemeesters oproepen tot verklikking. 

Wat vindt u daarvan?  

 

Combien y a-t-il eu de visites domiciliaires visant à Hoe vaak is de politie in een woning 
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constater des infractions aux mesures anti-covid? 

Quels sont les indices jugés suffisants par le 

procureur du Roi pour autoriser ces visites? 

Certains policiers ont prétendu pouvoir entrer chez 

des particuliers sans autorisation du procureur du 

Roi. Comment comptez-vous éviter ces 

comportements?  

 

 

Veillerez-vous à ce que l'usage de drones par la 

police pour déterminer des infractions ne se 

perpétue pas au-delà de la période de crise? 

Quelles sont les conditions de cette utilisation? Va-

t-on circonscrire leur usage par voie légale?  

 

binnengedrongen om inbreuken op de 

coronamaatregelen vast te stellen? Welke 

aanwijzingen zijn voor de procureur des Konings 

voldoende om toe te stemmen in een 

woonstbetreding? Sommige politieagenten hebben 

zonder een machtiging van de procureur des 

Konings toegang tot de woning van privépersonen 

geëist. Hoe zult u dergelijk gedrag voorkomen? 

 

Zult u erover waken dat de politie na deze 

crisisperiode geen drones meer inzet om inbreuken 

vast te stellen? Aan welke voorwaarden moet er 

voldaan worden om drones te mogen inzetten? Zal 

het gebruik ervan wettelijk omschreven worden?  

 

01.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Le 

18 décembre, un contrôle de police a mal tourné 

chez une famille de Waterloo. Une policière aurait 

perdu une dent lors de l'altercation, la mère de 

famille pourrait garder des séquelles à vie. On voit 

ici les effets d'une approche basée sur la 

désignation de coupables et la sanction, antisociale 

et dangereuse.  

 

01.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Op 

18 december is een politiecontrole bij een gezin in 

Waterloo ernstig uit de hand gelopen. Een 

politieagente zou een tand verloren hebben tijdens 

de schermutseling en de moeder van het gezin zou 

voor het leven getekend kunnen zijn. Dit maakt 

duidelijk wat de gevolgen zijn van de antisociale en 

gevaarlijke aanpak die op het aanwijzen en straffen 

van schuldigen gestoeld is.  

 

Selon Amnesty International, des mesures 

répressives risquent de miner l'efficacité de la 

réponse à l'épidémie; il vaut mieux privilégier une 

approche volontaire et exercer les devoirs de police 

dans le respect des principes de nécessité et de 

proportionnalité. Le syndicat SNPS dénonce le ras-

le-bol des policiers, se plaint du manque d'effectifs 

et conclut à l'impossibilité de faire respecter les 

mesures. Il craint pour les agents de quartier qui 

devront faire face à la discorde sociale liée aux 

dénonciations.  

 

 

 

Le PTB défend une police de proximité, au rôle 

social renforcé. Remettez-vous en question 

l'approche répressive, en particulier pour les 

réunions au domicile? A-t-on donné des directives 

uniformes pour les visites domiciliaires?  

 

Volgens Amnesty International bestaat het risico dat 

repressieve maatregelen leiden tot een minder 

efficiënte aanpak van de epidemie. Het is beter om 

voorrang te geven aan een vrijwillige benadering en 

de politietaken uit te oefenen met inachtneming van 

de principes van noodzakelijkheid en 

evenredigheid. De vakbond NSPV kaart het 

ongenoegen van de politieagenten aan, klaagt over 

het personeelsgebrek en besluit dat het 

onbegonnen werk is om de coronamaatregelen af 

te dwingen. De vakbond houdt de adem in voor de 

wijkagenten, die geconfronteerd zullen worden met 

sociale onrust doordat mensen elkaar aangeven.  

 

De PVDA is voorstander van een wijkgerichte 

politiezorg, met een versterkte maatschappelijke rol. 

Stelt u de repressieve aanpak ter discussie, in het 

bijzonder voor bijeenkomsten bij mensen thuis? 

Werden er uniforme richtlijnen gegeven voor 

woonstbetredingen?  

 

01.05  François De Smet (DéFI): Le mois dernier, 

vous avez adapté une fois encore le dispositif 

policier pour l'ajuster aux mesures en vigueur sur 

les lockdown parties, les retours de vacances et les 

quarantaines. Plusieurs syndicats de police 

dénoncent le manque d'effectifs, en particulier pour 

surveiller le respect de la quarantaine. Ils ont 

demandé sans résultat de transférer les contrôles à 

domicile aux services administratifs locaux.  

 

01.05  François De Smet (DéFI): Vorige maand 

hebt u nog maar eens meer politieagenten ingezet 

om te kunnen toezien op de maatregelen in verband 

met lockdownfeestjes, terugkerende 

vakantiegangers en quarantaine. Verschillende 

politievakbonden kaarten het personeelsgebrek 

aan, vooral voor het toezicht op de naleving van de 

quarantaine. Ze hebben tevergeefs gevraagd om de 

controles in de woningen aan de lokale 

administratieve diensten toe te vertrouwen.  

 

Comme M. Jambon avant vous, vous proposez le Net zoals de heer Jambon, die u in deze functie 
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recrutement d'agents. Sans un renouvellement et 

une revalorisation des policiers, il vous sera 

impossible de tenir votre engagement.  

 

 

Répondrez-vous à la demande de transférer les 

contrôles à domicile aux services administratifs 

locaux? Comment rendrez-vous son attrait à la 

fonction de policier? Comment répondrez-vous à 

une éventuelle vague de dépressions et de burn-out 

dans les corps de police?  

 

voorging, stelt u voor om politieagenten aan te 

werven. Zonder een vernieuwing en een 

herwaardering van de functie van politieagent zult u 

uw belofte onmogelijk kunnen nakomen.  

 

Zult u ingaan op de vraag om de thuiscontroles over 

te hevelen naar de lokale administratieve diensten? 

Hoe zult u de functie van politieagent weer 

aantrekkelijk maken? Hoe zult u reageren op een 

eventuele golf van depressies en burn-outs bij het 

politiekorps?  

 

01.06  Éric Thiébaut (PS): Pendant les fêtes, 

plusieurs interventions policières dans des 

domiciles privées ont donné lieu à un déploiement 

important et se sont parfois soldées par l'emploi de 

la force.  

 

Combien y a-t-il eu d'interventions pour des 

infractions aux règles sanitaires pendant les congés 

de fin d'année? Combien de fois a-t-on dû solliciter 

l'intervention du procureur du Roi? Combien de fois 

a-t-on eu recours à la force? Combien 

d'interventions ont-elles donné lieu à des poursuites 

judiciaires? Qu'a-t-on fait pour s'assurer de la 

proportionnalité des moyens utilisés? A-t-on déposé 

des plaintes au Comité P pour ces interventions?  

 

 

 

Le gouvernement Michel a introduit la possibilité 

pour la police de recourir à des drones pour ses 

missions de surveillance.  

 

01.06  Éric Thiébaut (PS): Tijdens de feestperiode 

werd er bij vele politie-interventies in privéwoningen 

een groot aantal manschappen ingezet en moest er 

daarbij soms geweld gebruikt worden.  

 

 

Hoeveel interventies wegens inbreuken op de 

gezondheidsmaatregelen vonden er tijdens de 

kerstvakantie plaats? Hoe vaak moest er daarbij 

een beroep gedaan worden op de procureur des 

Konings? Hoe vaak werd er geweld gebruikt? 

Hoeveel interventies hebben aanleiding gegeven tot 

gerechtelijke vervolging? Wat heeft men gedaan 

om te garanderen dat de ingezette middelen 

proportioneel waren? Werden er naar aanleiding 

van deze interventies klachten ingediend bij het 

comité P?   

 

De regering-Michel heeft het voor de politie mogelijk 

gemaakt om voor surveillanceopdrachten drones in 

te zetten.  

 

Avez-vous pris connaissance des avis critiques sur 

le cadre juridique permettant le recours à cette 

disposition dans le respect de la vie privée? Allez-

vous préciser les conditions d'utilisation de ces 

instruments? Quelles sont les consignes données 

aux forces de police à cet égard?  

 

Hebt u kennisgenomen van de kritische 

opmerkingen over het juridisch kader dat de inzet 

van drones mogelijk maakt, die voortspruiten uit 

een bekommernis om de privacy? Zult u de 

voorwaarden voor het gebruik van die toestellen 

preciseren? Welke instructies worden er in dat 

verband aan de politiediensten gegeven?  

 

01.07  Koen Metsu (N-VA): Cela fait maintenant 

103 jours que le gouvernement est en fonction et 

cependant, les parlementaires mais aussi les 

exploitants d'entreprises horeca, les pouvoirs 

locaux, les petits indépendants, les gros 

fournisseurs, le personnel médical, nos jeunes et 

nos pensionnés doivent lire dans le Moniteur belge 

que les mesures très strictes qui sont actuellement 

en vigueur seront encore prolongées de six 

semaines. Cette prolongation ne me paraît pas 

insensée en soi, mais il me semble que la ministre 

pourrait veiller à communiquer avec les citoyens et 

les pouvoirs locaux de façon un peu plus 

respectueuse. Est-elle d'accord avec moi?  

 

01.07  Koen Metsu (N-VA): De regering is nu 

103 dagen in functie en toch moeten niet alleen de 

parlementsleden, maar ook de horeca-uitbaters, de 

lokale besturen, de kleine zelfstandigen, de grotere 

toeleveranciers, het medische personeel, onze 

jongeren en onze gepensioneerden zomaar 

eventjes tussendoor in het Belgisch Staatsblad 

lezen dat de huidige strenge maatregelen opnieuw 

met maar liefst zes weken worden verlengd. Niet 

dat ik de verlenging als zodanig onzinnig vind, maar 

de minister zou hierover toch met wat meer respect 

kunnen communiceren naar de burgers en de 

lokale besturen toe? Gaat ze daarmee akkoord?  

 

01.08  Annelies Verlinden, ministre (en 01.08 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 
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néerlandais): Je comprends que nous traversions 

une période très pénible et, en tant qu'autorité 

publique, il est de notre responsabilité d'y apporter 

une réponse. L'arrêté ministériel publié hier après-

midi a été élaboré après les discussions au Comité 

de concertation du 8 janvier 2021. 

 

begrijp dat we een zeer lastige periode doormaken 

en als overheid is het onze verantwoordelijkheid om 

daar een antwoord op te geven. Het ministeriële 

besluit dat gisterenmiddag is gepubliceerd, kwam 

tot stand na de besprekingen in het Overlegcomité 

van 8 januari 2021. 

 

L'indignation de M. Metsu me surprend car le 

ministre-président flamand, Jan Jambon, était bel et 

bien présent à la réunion du Comité de concertation 

durant laquelle cette décision a été prise. Je n'ai 

absolument rien voulu dissimuler, mais les textes 

tirés des discussions ont été transposés dans un 

arrêté ministériel, après concertation au sein du 

gouvernement dans son ensemble. La 

communication à ce sujet est l'affaire de toutes les 

personnes associées à cette prise de décision. 

Aucun manque de respect ne peut nous être 

reproché dans le cas présent. Le délai de six 

semaines a d'ailleurs déjà été utilisé plusieurs fois 

par le passé.  

 

Par ailleurs, rien ne devrait nous empêcher, durant 

ces six semaines, de décider d'un éventuel 

renforcement ou assouplissement des mesures, sur 

la base d'une évaluation des statistiques et des avis 

des experts. Je souhaite en tout état de cause 

pouvoir offrir à chacun des perspectives le plus 

rapidement possible, tant sur le plan social 

qu'économique, mais cela doit se faire sur la base 

de données chiffrées, lesquelles sont encore 

susceptibles d'évoluer très rapidement pour 

l'instant, vu l'émergence d'un variant du 

coronavirus.  

 

Deze verontwaardiging van de heer Metsu verrast 

me, want Vlaams minister-president Jambon was 

wel degelijk aanwezig op het Overlegcomité waar 

die beslissing is genomen. Ik wou absoluut niets 

verbergen, maar de teksten van de besprekingen 

werden vertaald in een ministerieel besluit na 

overleg binnen de voltallige regering. De 

communicatie daarover is een zaak van iedereen 

die bij de besluitvorming was betrokken. Van een 

gebrek aan respect is er alleszins geen sprake. Die 

termijn van zes weken is overigens al meermaals 

eerder gebruikt.  

 

 

 

Een en ander is echter geenszins een beletsel om 

binnen die termijn van zes weken eventueel zowel 

verstrengingen als versoepelingen door te voeren 

op basis van een evaluatie van de cijfers en van de 

adviezen van de experts. Ik wil alleszins iedereen 

zo snel mogelijk perspectief bieden, zowel sociaal 

als economisch, maar dat moet gebeuren op basis 

van cijfers en die kunnen momenteel heel snel 

veranderen door toedoen van die coronavariant.  

 

(En français) Il faut distinguer les vérifications du 

respect de la quarantaine du délit de résidence, en 

ce qui concerne les fêtes interdites. Ce dernier 

relève exclusivement de la police, qui ne peut entrer 

chez des particuliers qu'avec l'autorisation des 

occupants ou du procureur.  

 

 

 

Les autorités locales contrôlent le respect de la 

quarantaine et choisissent les fonctionnaires à cette 

fin. La police ne sera impliquée que si les autres 

mesures de contrôle s'avèrent inadéquates.  

 

 

Concernant votre deuxième question, une nouvelle 

politique de ressources humaines a été mise en 

place. Il s'agit de raccourcir la chaîne de sélection, 

favoriser l'attractivité de la police et diversifier 

l'engagement. Pour ce faire, des tests informatisés 

renforceront l'évaluation des critères auparavant 

évalués en entretien.  

 

(Frans) Er moet een onderscheid gemaakt worden 

tussen de controles op de naleving van de 

quarantaine en de overtredingen wegens de illegale 

aanwezigheid op lockdownfeestjes. Dat laatste is de 

exclusieve bevoegdheid van de politie, die enkel 

met de toestemming van de bewoners of van de 

procureur de woonst van particulieren mag 

betreden.  

 

De lokale overheden zien toe op de naleving van de 

quarantaine en duiden de ambtenaren aan die 

daarmee belast worden. De politie wordt daarbij 

enkel betrokken indien de andere 

controlemaatregelen ontoereikend blijken te zijn.  

 

Wat uw tweede vraag betreft, werd er een nieuw 

personeelsbeleid uitgewerkt. Het komt erop aan de 

selectieketen in te korten, de aantrekkelijkheid van 

het beroep van politieagent te bevorderen en een 

verscheidenheid aan medewerkers aan te werven. 

Voor de evaluatie van de criteria die vroeger tijdens 

een gesprek beoordeeld werden, zal er nu dankzij 

computertests een versnelling hoger geschakeld 
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En 2021, 28 agents seront recrutés pour renforcer 

le service de recrutement et de sélection. Ces 

mesures accéléreront le processus pour atteindre 

les 1 600 incorporations.  

 

 

Puisque les zones de police et la police fédérale 

pourront recruter avant le début de la formation de 

base, la commission de sélection ne sera plus 

organisée par le service de recrutement et de 

sélection de la police fédérale, mais par la zone de 

police ou l'entité fédérée.  

 

La stressteam de la police fédérale fournit un appui 

psychologique notamment en cas de dépression, de 

burn-out, ou de traumatisme. Certaines zones 

disposent aussi de leur propre service d'appui, tel 

que des psychologues ou des équipes de soutien. 

Enfin, certaines provinces disposent de services qui 

proposent un appui psychosocial. 

 

kunnen worden.  

 

In 2021 zullen er 28 agenten aangeworven worden 

ter versterking van de dienst rekrutering en selectie. 

Door die maatregelen zal het proces om het doel 

van 1.600 aanwervingen te bereiken versneld 

kunnen worden.  

 

Aangezien de politiezones en de federale politie de 

aanwervingen kunnen starten vóór het begin van de 

basisopleiding, zal de selectiecommissie niet meer 

door de dienst rekrutering en selectie van de 

federale politie ingericht worden, maar door de 

politiezone of het deelgebied.  

 

Het stressteam van de federale politie biedt 

psychologische ondersteuning, met name in geval 

van depressie, burn-out of trauma. Sommige zones 

beschikken ook over hun eigen ondersteunende 

dienst, die bijvoorbeeld bestaat uit een team van 

psychologen of begeleiders. Sommige provincies 

beschikken tot slot over diensten die psychosociale 

ondersteuning bieden.  

 

Conformément aux décisions du dernier Comité de 

concertation, toutes les unités de police ont 

intensifié leurs contrôles durant en fin d'année. Du 

22 décembre au 3 janvier, 8 412 infractions ont été 

enregistrées, dont 3 257 pour non-respect du 

couvre-feu, 27 pour non-respect de l'organisation 

de fêtes illégales et 249 pour non-respect de 

l'interdiction de participation à une de ces fêtes. 

 

 

 

 

Une comparaison avec les semaines précédentes 

est impossible car ces faits étaient enregistrés sous 

une appellation différente. La participation à une 

lockdown party ou son organisation n'est 

enregistrée dans une catégorie spécifique que 

depuis le renforcement des mesures et 

l'augmentation des amendes. 

 

Par ailleurs, aucune donnée concernant le nombre 

d'entrées dans les domiciles n'est disponible. 

L'Inspection générale de la police m'informe avoir 

reçu deux plaintes de citoyens durant la fin d'année 

2020. Aucune n'a été reçue en 2021. 

 

Overeenkomstig de beslissingen die op de 

recentste vergadering van het Overlegcomité 

genomen werden, hebben alle politie-eenheden hun 

controles tijdens het jaareinde geïntensiveerd. Van 

22 december tot 3 januari werden er 

8.412 inbreuken geregistreerd, waaronder 

3.257 vaststellingen van de niet-naleving van de 

avondklok, 27 van de organisatie van 

lockdownfeestjes en 249 van de niet-naleving van 

het verbod om aan lockdownfeestjes deel te 

nemen.  

 

Het is onmogelijk om een vergelijking te maken met 

de voorbije weken omdat deze feiten onder een 

verschillende benaming geregistreerd werden. De 

deelname aan een lockdownfeestje of de 

organisatie ervan wordt pas sinds de verstrenging 

van de maatregelen en de verhoging van de boetes 

in een specifieke categorie geregistreerd.  

 

Er zijn geen gegevens beschikbaar over het aantal 

woonstbetredingen. De Algemene Inspectie van de 

politie meldt me dat ze tijdens de eindejaarsperiode 

2020 twee klachten van burgers heeft ontvangen. In 

2021 kreeg ze nog geen enkele klacht binnen.  

 

(En néerlandais) Les services de police doivent 

faire preuve de bon sens lorsqu'ils sont amenés à 

intervenir. Ils doivent donc donner la priorité à la 

négociation et au dialogue avant de pénétrer dans 

une habitation. La finalité de toute incursion est de 

perquisitionner des lieux et de rechercher des 

personnes qui sont en danger, ou d'identifier la 

cause du danger et le cas échéant d'évacuer des 

(Nederlands) Politiediensten moeten met gezond 

verstand optreden en voorrang geven aan 

onderhandeling en dialoog voor men een woning 

betreedt. Die betreding gebeurt om plaatsen te 

doorzoeken en personen op te sporen die in gevaar 

verkeren, of om de oorzaak van het gevaar op te 

sporen en desgevallend personen te evacueren. 

Een woonstbetreding kan enkel met toestemming 
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personnes. La police ne peut pénétrer dans le 

domicile d'une personne qu'avec l'accord de 

l'habitant ou l'assentiment du magistrat compétent. 

Grâce à cette disposition, les droits et les libertés 

des citoyens sont sauvegardés et les policiers sont 

juridiquement protégés. Le Collège des procureurs 

généraux l'a confirmé dans la COL 6/2020.  

 

Pour les chiffres relatifs aux aspects juridiques, je 

vous renvoie au ministre de la Justice. 

 

van de bewoner of de bevoegde magistraat. Dankzij 

deze bepaling worden de rechten en vrijheden van 

de burgers gevrijwaard en politiemensen juridisch 

beschermd. Het College van procureurs-generaal 

bevestigde dit in de COL 6/2020.  

 

 

 

Voor de cijfers inzake de juridische aspecten 

verwijs ik naar de minister van Justitie. 

 

(En français) Madame Chanson, je vous renvoie 

vers le ministre de la Justice pour vos questions sur 

le procureur du Roi. 

 

(Frans) Mevrouw Chanson, voor uw vragen over de 

procureur des Konings verwijs ik u naar de minister 

van Justitie.  

 

(En néerlandais) La loi sur la protection des 

données à caractère personnel oblige le 

responsable du traitement de ces données à 

procéder à une analyse d'impact relative à la 

protection des données ou AIPD lorsque ce 

traitement comporte probablement un risque élevé 

par rapport aux droits et aux libertés des 

personnes. Cette AIPD doit être réalisée avant le 

traitement des données à caractère personnel et 

doit comporter une description du traitement des 

données, une analyse des risques liés aux droits et 

aux libertés des personnes concernées, les 

mesures prises pour limiter ces risques, ainsi que 

les mesures de prévention et de sécurisation et les 

mécanismes mis en œuvre pour protéger les 

données à caractère personnel. L'AIPD doit être 

soumise à l'autorité de contrôle, dans le cas 

présent, l'Organe de contrôle, en cas de risque 

élevé pour les droits et les libertés des personnes 

concernées. Depuis la mise en place du Règlement 

général sur la protection des données (RGPD), 

l'autorité de contrôle est devenue un organe de 

sanction à part entière, qui dispose de toutes les 

prérogatives de contrôle. L'avis rendu par l'autorité 

de contrôle concernant l'AIPD est communiqué 

uniquement au responsable du traitement. 

 

De nouvelles technologies telles que les drones 

peuvent apporter une plus-value dans le maintien 

de l'ordre, pour autant qu'elles soient utilisées 

judicieusement. Outre le cadre légal et les directives 

opérationnelles, il est également essentiel de 

respecter les principes de proportionnalité et de 

subsidiarité. Dans ma lettre du 18 décembre 

adressée au commissaire général et au président 

de la Commission permanente de la police locale, 

j'ai indiqué vouloir évaluer avec eux les directives 

actuelles concernant l'usage des drones. S'il 

s'avère qu'une formation est nécessaire à ce 

niveau, je prendrai les initiatives qui s'imposent. Le 

COC a imposé une mesure correctrice, qui oblige la 

zone de police à prendre des mesures 

supplémentaires comme la réalisation par le 

(Nederlands) De wet op de bescherming van de 

persoonsgegevens verplicht de 

verwerkingsverantwoordelijke een 

gegevensbeschermingseffectenbeoordeling of 

DPIA, op te maken wanneer een verwerking 

waarschijnlijk een hoog risico oplevert voor de 

rechten en vrijheden van personen. Die DPIA moet 

worden opgemaakt voor de verwerking van de 

persoonsgegevens, met een beschrijving van de 

verwerkingen, een beoordeling van de risico's voor 

de rechten en de vrijheden van de betrokkenen en 

de maatregelen ter beperking van die risico's, 

alsook de voorzorgs- en beveiligingsmaatregelen en 

de mechanismen om de persoonsgegevens te 

beschermen. De DPIA moet worden voorgelegd 

aan de toezichthoudende autoriteit, in casu het 

Controleorgaan, bij een hoog risico voor de rechten 

en vrijheden van de betrokkenen. Sinds de General 

Data Protection Regulation (GDPR) is de 

toezichthoudende overheid nu een volwaardig 

sanctionerend orgaan met alle 

controlebevoegdheden. Het advies van de 

toezichthoudende autoriteit over de DPIA wordt 

enkel bezorgd aan de 

verwerkingsverantwoordelijke. 

 

 

Nieuwe technologieën als drones kunnen een 

meerwaarde bieden in de handhaving mits 

doordacht gebruikt. Naast het wettelijke kader en de 

operationele richtlijnen zijn ook proportionaliteit en 

subsidiariteit essentieel. In mijn brief van 

18 december aan de commissaris-generaal en de 

voorzitter van de Vaste Commissie van de Lokale 

Politie zei ik dat ik samen met hen de huidige 

richtlijnen voor de inzet van drones wil evalueren. 

Als daarbij een nood tot opleiding naar voren komt, 

zal ik daartoe zeker initiatieven nemen. Het COC 

heeft een corrigerende maatregel opgelegd waarbij 

de politiezone een aantal bijkomende maatregelen 

moet nemen, zoals een grondig onderzoek door de 

verwerkingsverantwoordelijke naar het gebruik en 

de wettelijke grondslag van de drones. De 
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responsable du traitement d'une analyse 

approfondie de l'usage et du fondement légal des 

drones. Les autorités de contrôle chargées de la 

protection des données à caractère personnel sont 

des organismes indépendants, dont le contrôle 

incombe au Parlement. 

 

toezichthoudende autoriteiten inzake de 

persoonsgegevenbescherming zijn onafhankelijke 

instellingen, te controleren door het Parlement. 

 

(En français) Les règles d'utilisation des caméras 

par la police sont définies par la loi de 2018 qui 

prévoit notamment une approbation de principe et 

une analyse d'impact sur la protection de la vie 

privée. La majorité des citoyens respectent les 

règles sanitaires mais la police doit en contrôler 

l'application. L'approche n'est pas répressive mais 

les contrevenants doivent être sanctionnés et la 

réaction policière est proportionnelle au 

comportement de ceux-ci. Le travail de quartier de 

la police reste fondamental.  

 

 

Les mesures prévues par l'arrêté ministériel dans la 

lutte contre le covid sont traduites par la task force 

de la police intégrée en directives opérationnelles 

uniformes. Les priorités lors des visites domiciliaires 

sont une intervention négociée et le dialogue.  

 

 

Le contexte sanitaire impose de nombreuses règles 

contraignantes. Les règles générales et les 

missions de la police sont applicables. S'il ressort 

du constat qu'aucun acte répréhensible n'a été 

commis, aucun PV n'est dressé. Un rapport de 

police peut être rédigé s'il y a eu diffamation. Les 

motivations sous-jacentes font l'objet d'une enquête 

policière. Les victimes peuvent bénéficier d'une 

assistance psychologique. Une enquête de quartier 

peut fournir des informations supplémentaires sur la 

relation entre les personnes impliquées. Outre un 

règlement pénal ou civil, une demande 

d'indemnisation et de médiation de voisinage peut 

être faite.  

 

(Frans) De regels voor het gebruik van camera's 

door de politie zijn vastgelegd in de wet van 2018, 

die onder meer voorziet in een principiële 

toestemming en een impactanalyse op het vlak van 

de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

De meeste burgers houden zich aan de 

gezondheidsregels, maar de politie moet toezien op 

de toepassing ervan. Er wordt geen repressieve 

aanpak gehanteerd, maar overtreders moeten 

bestraft worden en de reactie van de politie is 

evenredig met hun gedrag. De wijkwerking van de 

politie blijft essentieel.  

 

De maatregelen in het ministerieel besluit ter 

bestrijding van het coronavirus worden door de 

taskforce van de geïntegreerde politie omgezet in 

uniforme operationele richtlijnen. Bij de 

woonstbetredingen wordt voorrang gegeven aan 

genegotieerde interventie en aan dialoog.  

 

Door de gezondheidssituatie moesten er tal van 

dwingende regels opgelegd worden. De algemene 

regels en de opdrachten van de politie zijn van 

toepassing. Als de politie geen laakbare feiten 

vaststelt, wordt er geen proces-verbaal opgemaakt. 

Er kan wel een politieverslag opgesteld worden als 

er sprake was van smaad. De onderliggende 

redenen worden nagegaan in een politieonderzoek. 

De slachtoffers kunnen een beroep doen op 

psychologische ondersteuning. Een buurtonderzoek 

kan extra informatie opleveren over de relatie 

tussen de betrokkenen. Naast een strafrechtelijke 

of burgerrechtelijke afhandeling kan er een 

schadevergoeding geëist worden en kan er 

buurtbemiddeling opgestart worden. 

 

01.09  Bert Moyaers (sp.a): La suggestion 

d'organiser une audition sur ce thème au sein de la 

commission est très intéressante, vu l'intérêt 

d'apprendre à mieux connaître le fonctionnement de 

ces technologies et le cadre réglementaire 

correspondant. Deux choses sont fondamentales à 

mes yeux: primo le respect de la vie privée des 

personnes doit être considéré comme un droit 

essentiel et deuzio l'utilisation d'images en dehors 

du domaine public constituerait une atteinte directe 

à ce droit.  

 

01.09  Bert Moyaers (sp.a): De suggestie om rond 

dit thema een hoorzitting te organiseren in de 

commissie is heel interessant, gezien het belang 

om de werking van deze technologieën en het 

corresponderende regelgevende kader beter te 

leren kennen. Voorop staat voor mij dat de privacy 

van de mensen een basisrecht is en dat het gebruik 

van beelden buiten het openbaar domein daarop 

een rechtstreekse inbreuk zou zijn.  

 

01.10  Florence Reuter (MR): Je remercie la 

ministre pour ces données. Je comprends que la 

comparaison avec la période qui précédait les fêtes 

01.10  Florence Reuter (MR): Ik wil de minister 

bedanken voor die gegevens. Ik begrijp dat een 

vergelijking met de periode vóór de feesten niet 
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ne soit pas possible. La majorité des citoyens 

respectent les mesures.  

 

mogelijk is. De meeste burgers houden zich aan de 

maatregelen. 

 

01.11  Julie Chanson (Ecolo-Groen): La 

proposition d'audition de M. Moyaers me semble 

intéressante.  

 

Je ne manquerai pas de vous interroger à nouveau 

si nécessaire.  

 

Mme Hugon a déposé des questions pour le 

ministre de la Justice.  

 

01.11  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Het voorstel 

van de heer Moyaers om een hoorzitting te 

organiseren lijkt me interessant. 

 

Indien nodig zal ik u zeker opnieuw vragen stellen. 

 

 

Mevrouw Hugon heeft vragen ingediend aan het 

adres van de minister van Justitie. 

 

01.12  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Le souci est de 

maintenir et préserver une cohésion sociale. Nos 

policiers manquent d'effectifs pour assumer leurs 

missions de base. Le contrôle des règles covid est 

une tâche supplémentaire. Dans ce climat 

anxiogène, la situation est explosive.  

 

 

La logique d'intervention et de répression ne 

fonctionne pas. Il faut favoriser une alternative dans 

le dialogue et renforcer les agents de terrain et de 

prévention pour sensibiliser et obtenir l'adhésion de 

la population. 

 

01.12  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Het is zaak om 

de sociale cohesie in stand te houden en te 

bestendigen. Onze politiediensten hebben te weinig 

personeel om hun basistaken uit te voeren. De 

handhaving van de coronamaatregelen is een 

bijkomende taak. In dit klimaat van angst is de 

situatie explosief. 

 

De interventie- en repressielogica werkt niet. We 

moeten de voorkeur geven aan een alternatief 

waarin dialoog centraal staat, en we moeten de 

agenten die op het terrein actief zijn en die aan 

preventie doen, versterken. Zo kunnen we de 

burgers sensibiliseren en een draagvlak bij de 

bevolking creëren.  

 

Pour éviter les confrontations stériles et les 

situations dangereuses, il faut établir un climat plus 

serein.  

 

Om nutteloze confrontaties en gevaarlijke situaties 

te vermijden moet men werk maken van een 

serener klimaat. 

 

01.13  François De Smet (DéFI): Merci pour votre 

clarté sur les procédures de recrutement.  

 

01.13  François De Smet (DéFI): Ik dank u voor uw 

duidelijke antwoord met betrekking tot de 

aanwervingsprocedures. 

 

01.14  Éric Thiébaut (PS): Je suis surpris de 

l'absence de chiffres sur les visites domiciliaires. Je 

tenterai d'en savoir plus.  

 

01.14  Éric Thiébaut (PS): Het verbaast me dat er 

geen cijfers beschikbaar zijn over de 

woonstbetredingen. Ik zal trachten daar meer over 

te weten te komen.  

 

01.15  Koen Metsu (N-VA): Il ne s'agissait pas tant 

de la décision elle-même que de l'absence de 

communication à ce sujet de la part de la ministre 

qui affirme aujourd'hui que certains préfèrent les 

scénarios du pire; or c'est précisément ce que nous 

vivons déjà depuis un an. Et comme si cela ne 

suffisait pas, voilà la prorogation des mesures 

annoncée, en douce, en petits caractères, dans le 

Moniteur belge. 

 

01.15  Koen Metsu (N-VA): Mijn verhaal betrof niet 

zozeer de beslissing zelf als wel de non-

communicatie van de minister die hier nu wel 

beweert dat sommigen liever worstcasescenario's 

hebben, maar dat is precies het scenario waarin we 

al een jaar leven. En dan is er die verlenging die we 

eventjes tussendoor moesten vernemen via de 

kleine lettertjes in het Belgisch Staatsblad.  

 

01.16  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): M. Metsu devrait avoir l'élégance de 

me citer intégralement, car j'ai indiqué que certaines 

personnes ont besoin de stabilité et que si, lors du 

Comité de concertation du 22 janvier, nous pouvons 

prendre d'autres décisions, nous pourrons 

01.16 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het zou de heer Metsu sieren als hij mij volledig 

citeert, want ik heb gezegd dat er mensen zijn die 

vragen om stabiliteit en als wij op 22 januari op het 

Overlegcomité andere dingen kunnen beslissen, wij 

de situatie ook kunnen verbeteren. Dit is toch geen 
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également améliorer la situation. Cela n'a rien à voir 

avec une prétendue volonté de ne pas donner 

d'espoir ni de perspectives! 

 

kwestie van onwil om hoop en perspectief te geven!  

 

01.17  Koen Metsu (N-VA): Je suggère dans ce 

cas à la ministre de demander à son collaborateur 

en charge des relations avec la presse de prendre 

contact avec les médias car, pour ma part, je lis ce 

qui est écrit noir sur blanc! La population a 

réellement besoin d'un soupçon d'espoir et de 

perspectives, plutôt que de cette non-

communication indigne, à mes yeux, d'une ministre.  

 

01.17  Koen Metsu (N-VA): Dan stel ik voor dat de 

minister haar persmedewerker contact laat 

opnemen met de media, want ik lees wat ik lees! De 

mensen hebben echt wel nood aan een beetje hoop 

en perspectief, niet aan deze non-communicatie die 

wat mij betreft een minister onwaardig is.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

02 Débat d'actualité sur la création d'un centre de 

traitement pour les migrants de transit à 

Zeebrugge et questions jointes de 

- Ben Segers à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Un centre pour 

migrants en transit en Flandre occidentale" 

(55012145C) 

- Kurt Ravyts à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La création d'un 

centre de traitement administratif pour migrants 

en transit en région brugeoise" (55012146C) 

- Jasper Pillen à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le centre de 

traitement de Zeebrugge" (55012188C) 

- Yoleen Van Camp à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

création d’un centre de traitement pour les 

migrants en transit à Zeebrugge" (55012229C) 

 

02 Actualiteitsdebat over de oprichting van een 

afhandelingscentrum te Zeebrugge en 

toegevoegde vragen van 

- Ben Segers aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Een centrum voor 

transitmigranten in West-Vlaanderen" 

(55012145C) 

- Kurt Ravyts aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De creatie van een 

administratief afhandelingscentrum voor 

transmigranten in de Brugse regio" (55012146C) 

- Jasper Pillen aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het afhandelingscentrum te 

Zeebrugge" (55012188C) 

- Yoleen Van Camp aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De oprichting van een 

afhandelingscentrum voor transmigranten in 

Zeebrugge" (55012229C) 

 

02.01  Ben Segers (sp.a): Le 6 novembre, la 

ministre a visité le port de Zeebruges. Lors de cette 

visite, il a été discuté d'un centre où les migrants de 

transit seraient acheminés. Nous plaidons, à l'instar 

du Comité P, pour un tel centre. 

 

 

Dans son rapport annuel 2018, Myria avait déjà 

proposé de lancer un projet pilote en Flandre 

occidentale, sachant que de nombreuses 

interceptions liées au trafic de migrants y ont lieu. 

Myria songe à un centre d'orientation auquel 

différents services seraient associés en vue d'une 

approche intégrée. 

 

La ministre va-t-elle œuvrer à la création d'un tel 

centre intégré? À quel encadrement songe-t-elle, le 

cas échéant? Quel est le calendrier et quel serait le 

site éventuel? 

 

02.01  Ben Segers (sp.a): Op 6 november bezocht 

de minister de haven van Zeebrugge. Tijdens dat 

bezoek werd gesproken over een centrum waar 

transmigranten naartoe zouden worden gebracht. 

Wij pleiten voor een dergelijk centrum, net als het 

Comité P heeft gedaan.  

 

In het jaarverslag 2018 stelde Myria al voor om in 

West-Vlaanderen aan een proefproject te beginnen 

omdat daar veel smokkelintercepties plaatsvinden. 

Myria denkt aan een oriëntatiecentrum waarin 

diverse diensten betrokken worden voor een 

geïntegreerde aanpak.  

 

 

Zal de minister werk maken van een dergelijk 

geïntegreerd centrum? Aan welke omkadering 

denkt zij dan? Wat is de timing en de eventuele 

locatie? 
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02.02 Kurt Ravyts (VB): Le problème des illégaux 

en région brugeoise est un phénomène connu. Il est 

prévu d'y créer un centre de traitement administratif. 

 

 

Où en est ce projet? La ministre confirme-t-elle que 

ce centre de traitement sera aménagé dans les 

bâtiments du centre fermé de la Zandstraat, le 

Refuge, qui est actuellement inoccupé? Est-elle 

consciente que les citoyens pensent qu'il s'agira 

d'un centre fermé? Cette région n'a-t-elle pas 

davantage besoin d'un centre de rapatriement où 

les demandeurs d'asile déboutés et les personnes 

en séjour illégal seraient enfermés en vue de leur 

rapatriement? 

 

02.02  Kurt Ravyts (VB): De illegalenproblematiek 

in de Brugse regio is een gekend fenomeen. Er zijn 

nu plannen voor een administratief 

afhandelingscentrum. 

 

Wat is de stand van zaken? Het gesloten centrum, 

de Refuge in de Zandstraat, staat leeg en naar 

verluidt zou het afhandelingscentrum daar komen. 

Klopt dat? Is de minister zich bewust van het feit dat 

de bevolking denkt dat het nu toch om een gesloten 

centrum gaat? Heeft de regio niet veel meer nood 

aan een repatriëringscentrum waar 

uitgeprocedeerde asielzoekers en illegalen 

opgesloten worden met het oog op repatriëring? 

 

02.03  Jasper Pillen (Open Vld): Le problème de la 

migration de transit aux alentours de Zeebrugge ne 

va pas disparaître du jour au lendemain et le Brexit 

n'y changera rien. En réponse au courrier d'un 

conseiller communal de Bruges, M. Mahdi a indiqué 

que la création d'un centre de traitement était à 

l'étude dans le but – louable – de soulager les 

communes. 

 

02.03  Jasper Pillen (Open Vld): De problematiek 

van de transmigratie in en rond Zeebrugge zal niet 

meteen verdwijnen en de Brexit verandert daar 

niets aan. Staatssecretaris Mahdi heeft op een brief 

van een Brugs gemeenteraadslid geantwoord dat 

de creatie van een afhandelingscentrum wordt 

onderzocht met het – nobele – doel de druk op de 

gemeentes te verminderen. 

 

Où en est l'étude sur l'aménagement d'un centre de 

traitement pour les migrants de transit dans les 

environs de Bruges? Quel est le calendrier et quel 

site a été choisi? Quels services ce centre devrait-il 

héberger? Une nouvelle infrastructure est-elle 

éventuellement nécessaire?  

 

Hoe ver staat het met het onderzoek naar de 

inrichting van een afhandelingscentrum in de 

omgeving van Brugge? Wat is de timing en waar 

zou het komen? Welke diensten zouden daar 

komen? Is er eventueel een nieuwe infrastructuur 

nodig?  

 

02.04  Yoleen Van Camp (N-VA): Beaucoup de 

communes de la côte belge subissent énormément 

de désagréments en raison de la présence sur leur 

territoire de migrants de transit. 

 

Toutes les zones de police pourront-elles faire 

usage du même centre? Comment la ministre s'y 

prendra-t-elle pour éviter que des migrants de 

transit libérés ne provoquent encore des nuisances 

à Bruges ou dans les environs et ne tentent à 

nouveau de monter dans des camions? 

 

02.04  Yoleen Van Camp (N-VA): Heel wat 

kustgemeenten ervaren heel wat overlast door de 

transmigratie. 

 

 

Zullen alle politiezones van hetzelfde centrum 

gebruik kunnen maken? Hoe zal de minister 

voorkomen dat vrijgestelde transmigranten in 

Brugge of omgeving voor overlast zorgen en 

opnieuw pogingen ondernemen om in 

vrachtwagens te klimmen? 

 

02.05  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Je ne suis pas responsable si la 

presse brugeoise mélange tout puisqu'elle parle 

d'un centre d'orientation, d'un centre fermé, d'un 

centre administratif, et j'en passe. Il s'agit là de 

choses complètement différentes. À titre personnel, 

je trouve que "centre de traitement" n'est pas un 

terme très heureux même s'il fait référence à la 

partie administrative de la procédure.  

 

02.05 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): Ik 

ben niet verantwoordelijk voor de vermenging van 

termen door de Brugse pers. Een oriëntatiecentrum, 

een gesloten centrum, een administratief centrum… 

dat zijn allemaal verschillende zaken. Ik vind 

persoonlijk 'afhandelingscentrum' een ongelukkige 

term, ook al verwijst die naar het administratieve 

gedeelte van de procedure.  

 

La police doit intercepter et identifier les 

transmigrants présumés, après quoi une décision 

de l'Office des étrangers est attendue. La police 

demande que ces décisions soient prises par 

De politie moet de vermeende transmigranten 

intercepteren en identificeren, waarna op een 

beslissing van de Dienst Vreemdelingenzaken 

(DVZ) wordt gewacht. De politie is vragende partij 
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l'Office des étrangers dans les plus brefs délais, et 

ce tant dans l'intérêt des transmigrants que dans 

celui de la capacité policière affectée. 

 

Plus de la moitié des transmigrants sont interceptés 

en Flandre occidentale, plus spécifiquement à 

Zeebrugge et dans ses environs immédiats. Ces 

interceptions sont effectuées principalement par la 

police de la navigation à Zeebrugge, en 

collaboration étroite avec la police locale et les 

autorités portuaires. 

 

Les transmigrants interceptés à Zeebrugge sont 

tous transférés vers le complexe cellulaire 

administratif de la police de la navigation. Il y est 

procédé à une identification et à une fouille de 

sécurité et les installations sanitaires nécessaires y 

sont également à disposition. La police de la 

navigation à Zeebrugge est organisée de façon très 

professionnelle et un centre supplémentaire n'est 

pas nécessaire, au stade actuel, pour les tâches 

policières. La police est avant tout demandeuse 

d'un raccourcissement des procédures 

administratives et des délais de décision, et ce 

principalement en raison du fait que l'on intercepte 

régulièrement les mêmes transmigrants. 

 

Ce point sera à présent examiné plus avant avec le 

secrétaire d'État à l'Asile et la Migration. 

Conformément aux recommandations du rapport de 

la commission Bossuyt, je vais insister pour qu'il 

soit procédé à un examen approfondi de la 

procédure, à la lumière des maîtres-mots que sont 

la "simplification" et "l'accélération". 

 

Un centre fermé – ou ce qu'on appelle un centre 

d'orientation – peut constituer un moyen de donner 

une suite adéquate à l'intervention policière. J'y 

consacrerai également un examen, conjointement 

avec le secrétaire d'État Mahdi.  

 

om die beslissingen door de DVZ zo snel mogelijk 

te laten nemen, en dat is zowel in het belang van de 

transmigrant als van de ingezette politiecapaciteit. 

 

Meer dan de helft van de transitmigranten wordt 

onderschept in West-Vlaanderen, meer bepaald in 

Zeebrugge en directe omgeving. In hoofdzaak 

gebeurt dat door de scheepvaartpolitie in 

Zeebrugge, in nauwe samenwerking met de lokale 

politie en de havenautoriteiten. 

 

 

De transmigranten in Zeebrugge worden allen 

overgebracht naar het administratieve 

cellencomplex van de scheepvaartpolitie. Daar 

vinden een identificatie en een veiligheidsfouille 

plaats en zijn ook de nodige sanitaire voorzieningen 

ter beschikking. De scheepvaartpolitie in Zeebrugge 

is heel professioneel georganiseerd en er is niet 

meteen behoefte aan een bijkomend centrum voor 

de politionele taken. De politie is op de eerste plaats 

vragende partij om de huidige administratieve 

procedure en de beslissingstermijnen in te korten, 

vooral omdat men geregeld dezelfde 

transmigranten onderschept. 

 

 

Dit wordt nu verder opgenomen met de 

staatssecretaris voor Asiel en Migratie. Conform de 

aanbevelingen van het rapport van de commissie-

Bossuyt zal ik aandringen op een grondige 

doorlichting van de procedure, met 'eenvoudiger' en 

'sneller' als sleutelwoorden. 

 

 

Een gesloten centrum – of een zogenaamd 

oriëntatiecentrum – kan een manier zijn om 

adequaat gevolg te geven aan het politionele 

optreden. Ook dat bekijk ik samen met 

staatssecretaris Mahdi.  

 

02.06  Ben Segers (sp.a): Je me félicite d'entendre 

que la ministre estime que le terme de centre de 

traitement est mal choisi. Un traitement purement 

administratif ne va guère résoudre le problème et 

ne soulagera pas les communes. À Steenokkerzeel, 

nous avons déjà constaté cette politique du 

tourniquet et cette propension à se renvoyer la 

balle. Je préconise la création d'un centre pour 

migrants de transit dans lequel les responsables 

prennent le temps de rechercher les réseaux 

criminels sous-jacents. Les trafiquants doivent être 

arrêtés et ces arrestations nécessitent une 

intervention de la police avec l'appui d'autres 

services. Nous avons besoin d'une approche 

contrôlée et humaine susceptible de déboucher sur 

le démantèlement des réseaux. 

 

02.06  Ben Segers (sp.a): Ik ben blij dat ook de 

minister de term afhandelingscentrum ongelukkig 

vindt. Een zuiver administratieve afhandeling zal 

ook niet veel zoden aan de dijk zetten en de 

gemeenten zullen er niet mee opschieten. 

Steenokkerzeel was al zo'n verhaal van doorschuif- 

en draaideurpolitiek. Ik pleit voor een centrum voor 

transmigranten waarin men de tijd neemt om op 

zoek te gaan naar de criminele netwerken achter de 

transmigranten. De smokkelaars moeten worden 

aangepakt en daar is politiewerk voor nodig, daarbij 

ondersteund door andere diensten. We hebben 

nood aan een gecontroleerde en menselijke aanpak 

die kan leiden tot het oprollen van de netwerken. 
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02.07  Kurt Ravyts (VB): Certains quartiers de 

Flandre occidentale sont fréquemment pris pour 

cible par des migrants en transit qui y sèment la 

pagaille. Je laisse à la ministre le soin de deviner à 

qui profitera cette situation lors des prochaines 

élections. 

 

Nous insistons pour qu'un centre fermé d'orientation 

soit créé et non un centre de traitement 

administratif. L'infrastructure existe déjà.  

 

02.07  Kurt Ravyts (VB): In West-Vlaanderen 

zetten de transmigranten geregeld sommige wijken 

helemaal op stelten. De minister mag raden wie 

daarbij electoraal garen spint. 

 

 

 

Wij willen een gesloten oriëntatiecentrum en geen 

administratief afhandelingscentrum. De 

infrastructuur is er.  

 

02.08 Jasper Pillen (Open Vld): Le principal, c'est 

que nous entreprenions des actions adaptées pour 

endiguer le problème. 

 

02.08  Jasper Pillen (Open Vld): Het belangrijkste 

is dat we gepaste acties ondernemen om het 

probleem in te dijken.  

 

02.09  Yoleen Van Camp (N-VA): La ministre n'a 

pas répondu aux questions spécifiques concernant 

la police et elle minimise le rôle du département de 

l'Intérieur dans le cadre de cette problématique. 

Cela me laisse perplexe, vu que le secrétaire d'État 

renvoie essentiellement vers elle. Nous n'y 

arriverons évidemment pas ainsi. 

 

Nous avons déjà pu constater à la lecture de 

l'exposé d'orientation politique de M. Mahdi qu'il 

propose très peu d'outils pour gérer la 

problématique de la migration et de la 

transmigration. Nous avons déjà soumis des 

propositions, comme rendre punissable le fait de 

grimper dans des camions. En dépit de la mollesse 

des actions du gouvernement, nous nous félicitons 

tout de même qu'une de nos propositions ait été 

reprise, de sorte que nous avons ainsi pu collaborer 

à des solutions produisant des effets sur le terrain. 

 

02.09  Yoleen Van Camp (N-VA): De minister 

beantwoordt de specifieke vragen over de politie 

niet en minimaliseert de rol van Binnenlandse zaken 

in deze problematiek. Daar sta ik van te kijken, want 

de staatssecretaris wijst vooral naar haar. Zo 

komen we er natuurlijk niet uit.  

 

 

Uit de beleidsnota van staatssecretaris Mahdi weten 

we al dat hij heel weinig tools aanbiedt om de 

migratieproblematiek en de transmigratie gedegen 

aan te pakken. Wij hebben al voorstellen gedaan, 

zoals bijvoorbeeld het strafbaar maken van het in 

vrachtwagens klimmen. Ondanks de slappe acties 

van de regering, zijn we toch blij dat een van onze 

voorstellen overgenomen werd, zodat we toch nog 

wat meegewerkt hebben aan oplossingen waaraan 

men op het terrein iets aan heeft.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

03 Débat d’actualité sur les contrôles réalisés à 

l’aéroport de Zaventem et questions jointes de 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les problèmes 

qui se sont posés lors des contrôles covid à 

Zaventem" (55012190C) 

- Tim Vandenput à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "Le contrôle 

des PLF à Brussels Airport le dimanche 3 janvier 

2021" (55012209C) 

- Hervé Rigot à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les contrôles 

covid à Zaventem à l'issue des congés de fin 

d'année" (55012514C) 

 

03 Actualiteitsdebat over de controles op de 

luchthaven van Zaventem en toegevoegde 

vragen van 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De problemen die zich 

hebben voorgedaan bij de covidcontroles in 

Zaventem" (55012190C) 

- Tim Vandenput aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De PLF-controles op 

Brussels Airport op zondag 3 januari 2021" 

(55012209C) 

- Hervé Rigot aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De coronacontroles in 

Zaventem op het einde van de 

eindejaarsvakantie" (55012514C) 

 

03.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Le 3 janvier, 

la police a intensifié les contrôles à l'aéroport de 

03.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Op 3 januari 

heeft de politie de controles op de luchthaven van 
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Zaventem, ce qui a créé des files d'attente. La foule 

s'est rapidement massée de manière inquiétante 

dans le terminal, après l'arrivée simultanée de 

plusieurs vols.  

 

 

Pouvez-vous assurer que cela ne se produira plus? 

La police effectuant ces contrôles sera-t-elle mieux 

renseignée sur les périodes de forte affluence pour 

s'organiser en conséquence?  

 

Zaventem opgevoerd, waardoor er wachtrijen 

gevormd werden. De menigte stond al snel op 

verontrustende wijze opeengepakt in de terminal, 

nadat er verschillende vluchten tegelijk geland 

waren.  

 

Kunt u verzekeren dat die situatie zich niet opnieuw 

zal voordoen? Zullen de politiediensten die de 

controles uitvoeren beter ingelicht worden over de 

drukke periodes, zodat ze zich navenant kunnen 

organiseren?  

 

03.02  Hervé Rigot (PS): Le dimanche 3 janvier, la 

cacophonie régnait à Zaventem, avec des files 

interminables. Ce n'est pas la première fois que la 

BAC se distingue.  

 

03.02  Hervé Rigot (PS): Op zondag 3 januari was 

het chaos in Zaventem, met eindeloze wachtrijen. 

Het is niet voor het eerst dat Brussels Airport 

Company van zich doet spreken. 

 

En mars, elle se refusait à imposer le masque. À la 

Toussaint, l'aéroport n'ouvre pas assez de lignes de 

contrôle de bagage et des files se forment. Cette 

fois, la police fédérale n'est pas informée de l'afflux 

de voyageurs et les contrôles provoquent des files 

d'attente de plus de quatre heures.  

 

 

 

Quels sont les contacts entre la police et l'opérateur 

privé de Brussels Airport? Celui-ci est réticent à 

imposer certaines mesures dans l'enceinte de 

l'aéroport, ce qui provoquerait des incidents. Qu'en 

est-il? 

 

In maart weigerde Brussels Airport Company om 

het dragen van een mondmasker te verplichten. 

Met Allerheiligen werden er op de luchthaven te 

weinig rijen geopend voor de bagagecontrole, wat 

tot wachtrijen leidde. Onlangs nog werd de federale 

politie niet op de hoogte gebracht van de toevloed 

van reizigers en leidden de controles tot wachttijden 

van meer dan vier uur.  

 

Waren er contacten tussen de politie en de private 

uitbater van Brussels Airport? Die laatste is 

terughoudend om bepaalde maatregelen in te 

voeren op de luchthaven, wat incidenten zou 

veroorzaken. Hoe zit dat precies? 

 

03.03  Yngvild Ingels (N-VA): Pour moi, un point 

est toujours opaque: quelle était exactement la 

mission de la police? On a commencé à contrôler 

10 % des passagers. À un certain moment, l'ordre a 

été donné de contrôler 80 % des passagers, 

jusqu'au moment où l'on s'est rendu compte que 

cela menait à des situations ingérables, ce qui était 

peut-être dû à d'autres circonstances. Ensuite les 

portes ont été rouvertes, ce qui implique qu'à partir 

de ce moment-là, …0 % des passagers ont été 

contrôlés. 

 

Quel sort est réservé aux personnes qui n'ont pas 

rempli le formulaire? Leur inflige-t-on directement 

une amende SAC ou sont-ils contraints de remplir 

le formulaire? Le recours à des entreprises privées 

de sécurité a-t-il été envisagé? Quel est le rôle de 

Saniport à ce sujet? Il serait bon que les personnes 

qui n'ont pas rempli le formulaire le fassent avec 

Saniport. 

 

Comment sont effectués les contrôles dans d'autres 

aéroports, gares internationales et ports? Des 

problèmes similaires se sont-ils posés ailleurs? 

 

03.03  Yngvild Ingels (N-VA): Het is mij nog 

steeds niet duidelijk wat de precieze opdracht van 

de politie was. Men is gestart aan 10 % controles. 

Op een bepaald moment is dan het order gekomen 

om naar 80 % controles te gaan, tot men vaststelde 

tot wat voor taferelen dit leidde, wellicht in 

samenloop met andere omstandigheden. Dan is 

men opnieuw overgegaan tot het openzetten van de 

poorten, wat neerkomt op… 0 %. 

 

 

 

Wat gebeurt er nu met die mensen waarvan het 

formulier niet is ingevuld? Krijgen deze onmiddellijk 

een GAS-boete of moeten zij het formulier alsnog 

invullen? Is er nagedacht over de inzet van private 

beveiliging? Wat is de rol van Saniport hierin? Het 

zou een goede zaak zijn om mensen die het 

formulier niet hebben ingevuld, dit alsnog samen 

met Saniport te laten doen. 

 

Hoe verlopen de controles in andere luchthavens, 

internationale treinstations en havens? Zijn daar al 

gelijkaardige problemen geweest? 

 

03.04  Annelies Verlinden, ministre (en français): 03.04 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 
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La police fédérale confirme que la coopération 

opérationnelle avec BAC est très bonne. Pour 

répondre à la demande de contrôles, la police 

aéronautique a aménagé un système de contrôle 

opérationnel des vols intra Schengen. Des renforts 

ont été déployés. Les timings d'arrivée des avions 

sont connus mais ne sont pas fiables.  

 

 

 

Souvent pressés de quitter l'aéroport, les voyageurs 

s'amassent devant les points de contrôle alors qu'il 

y a de l'espace pour respecter les distances 

sociales. C'est ce qu'il s'est passé dimanche.  

 

 

Lors de la réunion du 5 janvier, aucun responsable 

n'a été désigné. La conclusion unanime est qu'il faut 

relativiser cet incident isolé qui n'a duré que quinze 

à trente minutes. Les partenaires sont conscients 

de l'importance des mesures sanitaires.  

 

 

Une solution a été mise en place en concertation 

avec BAC et la police fédérale. Des stewards 

guideront les voyageurs en amont. Un randomizer a 

été mis en place. Cet instrument, qui applique des 

contrôles aléatoires, s'adapte en fonction des flux. 

Les tables de contrôle ont été déplacées.  

 

federale politie bevestigt dat de operationele 

samenwerking met Brussels Airport Company zeer 

goed verloopt. Om aan de vraag naar bijkomende 

controles te voldoen heeft de luchthavenpolitie een 

operationeel controlesysteem voor de vluchten 

binnen de Schengenzone opgezet. Er werd ook 

voor versterking gezorgd. De verwachte 

aankomsttijden van de vliegtuigen zijn bekend, 

maar die gegevens zijn niet betrouwbaar. 

 

De passagiers zijn vaak gehaast om de luchthaven 

te verlaten en drommen voor de controleposten 

samen, terwijl er voldoende ruimte is voor de 

verplichte social distancing. Dat is wat er zondag 

gebeurd is. 

 

Tijdens de vergadering van 5 januari werd er geen 

verantwoordelijke aangewezen. De unanieme 

conclusie luidt dat men dat alleenstaande incident, 

dat niet meer dan 15 à 30 minuten geduurd heeft, 

moet relativeren. De partners zijn zich van het 

belang van de gezondheidsmaatregelen bewust.  

 

Er werd in overleg met BAC en de federale politie 

een oplossing gevonden. Voortaan zullen er 

stewards de stroom van reizigers in vaste banen 

leiden voor deze bij de controlepost komen. Men 

maakt thans ook gebruik van een randomizer. Dat 

is een tool voor het uitvoeren van random controles, 

die zich aan de passagiersstromen aanpast. De 

controletafels werden verplaatst.  

 

(En néerlandais) Toute personne arrivant de 

l'extérieur de l'espace Schengen a été contrôlée et 

le nécessaire a été fait pour contrôler un maximum 

de personnes arrivant de pays de 

l'espace Schengen. C'est précisément pour cette 

raison que nous avons demandé après l'incident 

d'adapter la disposition des bureaux et des files 

d'attentes, afin qu'un maximum de personnes soit 

contrôlé. Telle était précisément la mission de la 

police et de Brussels Airport Company. Une 

concertation intense a été organisée, non 

seulement après le 5 janvier mais aussi dans les 

jours qui ont précédé, entre le ministre de la 

Mobilité et BAC afin de préparer ces contrôles. 

 

Il est effectivement demandé aux personnes n'ayant 

pas rempli le formulaire de localisation des 

passagers, de le faire par la suite. Une amende leur 

est aussi infligée pour avoir enfreint les règles 

contre le coronavirus. 

 

Les contrôles se déroulent de la même façon dans 

les autres aéroports. 

 

Je ne retiens pas pour l'heure la suggestion 

concernant Saniport et la sécurisation privée mais, 

(Nederlands) Iedereen die van buiten Schengen 

aankwam, werd gecontroleerd en er werd het 

nodige gedaan om zoveel mogelijk mensen te 

controleren die van binnen Schengen aankwamen. 

Net daarom heeft men na het incident gevraagd om 

de opstelling van de bureaus, de files en de 

wachtrijen aan te passen, zodat zoveel mogelijk 

mensen zouden worden gecontroleerd. Dit was 

exact de opdracht voor de politie en Brussels 

Airport Company. Niet alleen na 5 januari, maar ook 

in de dagen daarvoor was er reeds intensief overleg 

geweest tussen de minister van Mobiliteit en BAC 

om die controles voor te bereiden. 

 

 

Mensen die het Passagier Lokalisatie Formulier niet 

hebben ingevuld, wordt inderdaad gevraagd om dat 

alsnog te doen. Eveneens wordt een boete 

opgelegd, omdat men op dat moment in overtreding 

is met de coronamaatregelen. 

 

Controles op andere luchthavens gebeuren 

gelijkaardig.  

 

Op de suggestie in verband met Saniport en private 

beveiliging ga ik nu niet in, maar aangezien wij de 
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dès lors que nous serons encore confrontés à cette 

situation dans les prochaines semaines, nous allons 

certainement en tenir compte. 

 

komende weken nog met deze situatie 

geconfronteerd zullen worden, is het iets dat wij 

zeker kunnen meenemen. 

 

03.05 Julie Chanson (Ecolo-Groen): Au vu des 

améliorations annoncées, nous ne devrions plus 

connaître ces situations.  

 

03.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Nu er 

dergelijke verbeteringen aangekondigd worden, zou 

dat soort situaties zich niet meer mogen voordoen. 

 

03.06  Hervé Rigot (PS): Je me réjouis de voir la 

communication fonctionner entre le public, 

l'administration et l'opérateur privé. Il est crucial 

d'inciter à la prudence et d'anticiper pour protéger 

tout le monde. Face à quelques-uns qui ne se 

montrent ni solidaires, ni responsables, il faut faire 

preuve de fermeté et travailler en cheville avec le 

ministre de la Mobilité, la police fédérale et le 

gestionnaire de l'aéroport pour que nous ne 

revivions pas ce genre de situation.  

 

03.06  Hervé Rigot (PS): Het verheugt me dat de 

communicatie tussen de burgers, de overheid en de 

private uitbater vlot verloopt. Het is cruciaal dat we 

de mensen aanmanen tot voorzichtigheid en dat we 

anticiperen om iedereen te beschermen. Tegenover 

enkelingen die zich solidair noch verantwoordelijk 

opstellen, moeten we krachtdadig optreden. 

Daarnaast moeten we samenwerken met de 

minister van Mobiliteit, de federale politie en de 

beheerder van de luchthaven, zodat we dergelijke 

situaties in de toekomst kunnen voorkomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

04 Questions jointes de 

- Laurence Zanchetta à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

plan d’action contre les violences basées sur le 

genre et intrafamiliales et le couvre-feu" 

(55011518C) 

- Laurence Zanchetta à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

plan d’action contre les violences liées au genre 

et intrafamiliales et l’intervention policière" 

(55011519C) 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- Laurence Zanchetta aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het actieplan tegen 

gendergerelateerd en huiselijk geweld en de 

avondklok" (55011518C) 

- Laurence Zanchetta aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het actieplan tegen 

gendergerelateerd en huiselijk geweld en het 

optreden van de politie" (55011519C) 

 

04.01  Laurence Zanchetta (PS): Le couvre-feu ne 

s'applique pas aux victimes de violences familiales, 

qui peuvent aller chercher de l'aide à toute heure. 

Comment les victimes doivent-elles justifier leur 

présence dans l'espace public pendant le couvre-

feu? Doivent-elle apporter la preuve de leur 

situation? Les agents de contrôle sont-ils formés en 

ce sens?  

 

 

On prévoit en cas de nécessité une intervention 

rapide des services spécialisés ou de la police pour 

mettre dehors l'auteur de violences ou pour aider la 

victime à quitter le domicile face à un partenaire 

violent. Quels sont les critères permettant de 

conclure à la nécessité d'une telle intervention?  

 

04.01  Laurence Zanchetta (PS): De avondklok 

geldt niet voor slachtoffers van huiselijk geweld, die 

op om het even welk tijdstip hulp kunnen zoeken. 

Hoe moeten slachtoffers verantwoorden dat ze zich 

tijdens de avondklok in de openbare ruimte 

bevinden? Moeten ze bewijzen dat er sprake is van 

huiselijk geweld? Hebben de agenten die toezien op 

de naleving van de avondklok geleerd hoe ze met 

dergelijke situaties moeten omgaan? 

 

In geval van nood kunnen gespecialiseerde 

diensten of de politie snel ter plaatse gestuurd 

worden om ervoor te zorgen dat de dader de 

woning verlaat of om het slachtoffer te helpen de 

woning te verlaten in aanwezigheid van de 

gewelddadige partner. Aan de hand van welke 

criteria wordt er beslist of zo een interventie nodig 

is?  

 

04.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le fait de quitter une situation de violence familiale 

est un déplacement essentiel. Il n'y a pas de preuve 

à produire, d'autant que la violence peut être 

physique mais aussi psychique, sexuelle ou 

04.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

verlaten van de woning om uit een situatie van 

huiselijk geweld te stappen is een essentiële 

verplaatsing. Er hoeft geen bewijs geleverd te 

worden, temeer daar het geweld fysiek, maar ook 
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économique: les services de police rédigeront un 

PV pour les faits rapportés.  

 

 

Les agents sont informés par le biais de leur ligne 

hiérarchique, de newsletters et d'une plate-forme 

informatique regroupant les mesures liées au covid-

19.  

 

psychisch, seksueel of economisch kan zijn: de 

politiediensten zullen een proces-verbaal van de 

gerapporteerde feiten opstellen.  

 

De agenten worden geïnformeerd via hun 

hiërarchische lijn, nieuwsbrieven en een ICT-

platform waar de coronamaatregelen 

samengebracht zijn.  

 

Les situations dans lesquelles un contact avec le 

procureur du Roi est obligatoire sont précisées par 

circulaire, et la mesure d'interdiction temporaire de 

résidence en fait partie.  

 

De situaties waarin men verplicht is met de 

procureur des Konings contact op te nemen, staan 

in de omzendbrief beschreven, en het opleggen van 

een tijdelijk huisverbod valt daaronder. 

 

04.03  Laurence Zanchetta (PS): Cette réponse va 

rassurer les associations comme ceux qui vivent ce 

genre de situations.  

 

04.03  Laurence Zanchetta (PS): Dit antwoord zal 

de verenigingen en al degenen die met dergelijke 

situaties geconfronteerd worden, geruststellen.  

 

L'incident est clos. 

 

Le président: Les questions nos 55011973C et 

55012015C de M. Segers sont transformées en 

questions écrites. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vragen nrs. 55011973C en 

55012015C van de heer Segers worden omgezet in 

schriftelijke vragen. 

 

05 Question de Julie Chanson à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les clubs canins privés" (55011537C) 

 

05 Vraag van Julie Chanson aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Privéhondenclubs" 

(55011537C) 

 

05.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Il me semble 

que vous ayiez déjà répondu à cette question sur 

ces clubs canins privés qui souhaitent former à la 

recherche de personnes disparues, mission 

généralement assumée par des brigades canines 

publiques.  

  

Qu'en pensez-vous? Quel est leur statut? Quelles 

sont les collaborations entre les brigades canines et 

la police?  

 

05.01  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik meen dat 

u al geantwoord had op de vraag over 

privéhondenclubs die honden willen trainen om 

vermiste personen op te sporen, een taak die de 

hondenbrigades doorgaans voor hun rekening 

nemen.  

 

Hoe staat u daartegenover? Wat is hun statuut? 

Wordt er samengewerkt tussen de hondenbrigades 

en de politie? 

 

05.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

J'ai effectivement déjà répondu à cette question. 

 

05.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Ik heb 

die vraag inderdaad al eerder beantwoord. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

06 Question de Yngvild Ingels à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La sécurisation des vaccins" (55011599C) 

 

06 Vraag van Yngvild Ingels aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De beveiliging van de 

vaccins" (55011599C) 

 

06.01 Yngvild Ingels (N-VA): Des rapports 

d'Europol et d'Interpol mettent en garde contre 

l'émergence possible de crimes liés aux vaccins, 

tels que des attaques contre des entrepôts et des 

transports.  

 

Une analyse de risque concernant la sécurité de la 

chaîne de distribution des vaccins est-elle réalisée 

06.01  Yngvild Ingels (N-VA): Rapporten van 

Europol en Interpol spreken van mogelijke 

criminaliteit in verband met de vaccinatie, zoals 

overvallen op opslagplaatsen en transporten.  

 

 

Wordt er op nationaal niveau een risicoanalyse 

gemaakt van de veiligheid van de distributieketen 
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au niveau national? Une sécurité physique et une 

surveillance par caméra seront-elles assurées? Les 

transports seront-ils sécurisés? 

 

van vaccins? Komt er fysieke beveiliging en 

camerabewaking? Worden de transporten 

beveiligd? 

 

06.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Des mesures de sécurité sont 

effectivement mises en place en concertation étroite 

avec la police. Toutefois, pour des raisons de 

sécurité, le Centre de crise ne fournit pas 

d'informations sur les détails de ces mesures. Les 

autorités locales des communes où se trouve un 

centre de vaccination ou un centre de stockage 

reçoivent une lettre contenant des directives de 

sécurité précises et l'analyse de risques à effectuer. 

 

06.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

nauw overleg met de politie worden er inderdaad 

veiligheidsmaatregelen uitgevoerd. Om 

veiligheidsredenen communiceert het Crisiscentrum 

echter niet over de details van deze maatregelen. 

De lokale besturen waar een vaccinatiecentrum of 

opslagcentrum gelegen is, krijgen een brief met 

duidelijke veiligheidsrichtlijnen en de uit te voeren 

risicoanalyse. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

07 Questions jointes de 

- Caroline Taquin à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La santé de 

nos pompiers" (55011678C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "L’état de santé 

des pompiers" (55012109C) 

 

07 Samengevoegde vragen van 

- Caroline Taquin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De gezondheid van onze 

brandweermannen" (55011678C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De gezondheidstoestand 

van de brandweerlieden" (55012109C) 

 

07.01  Caroline Taquin (MR): Le métier de sapeur-

pompier est une véritable vocation. Le stress, qui 

fait partie de leur quotidien, n'est pas sans risque 

pour leur santé. L'inhalation de fumées aussi, 

même si les nouveaux casques empêchent celles-

ci d'atteindre les poumons. Mais les tenues 

joueraient un rôle dans le développement des 

cancers, comme le montre une étude universitaire 

qui révèle un taux élevé de substances toxiques 

dans leur sang. 

 

 

 

Selon une étude du SPF Intérieur, l'espérance de 

vie des sapeurs-pompiers est de 70 ans, soit 10 de 

moins que la moyenne nationale. Des éléments 

scientifiques probants permettraient d'avancer sur 

la reconnaissance des maladies professionnelles 

mais les données manquent.  

 

 

 

Comment expliquer cette espérance de vie plus 

courte? Disposez-vous de statistiques? Quelles 

initiatives sont-elles planifiées pour lutter contre 

cette situation? Des corrélations ont-elles été 

établies entre l'intervention des pompiers et le 

développement de certaines maladies? Disposez-

vous d'études à ce sujet? Jugez-vous suffisantes 

les protections portées lors des interventions? 

Quelles sont les procédures de décontamination 

07.01  Caroline Taquin (MR): Tot het beroep van 

brandweerman moet men zich echt geroepen 

voelen. De stress waarmee brandweermannen dag 

in dag uit geconfronteerd worden, is niet zonder 

gevaar voor hun gezondheid. De inademing van 

rook is eveneens risicovol, ook al verhinderen de 

nieuwe helmen dat die rook de longen bereikt. De 

kledij zou echter een rol spelen bij het ontstaan van 

kankers, zoals wordt aangetoond door een 

universitair onderzoek dat wijst op een hoog gehalte 

aan toxische stoffen in het bloed van deze 

hulpverleners.  

 

Volgens een studie van de FOD Binnenlandse 

Zaken hebben brandweermannen een 

levensverwachting van 70 jaar, dat is 10 jaar minder 

dan het nationale gemiddelde. Met behulp van 

bewijskrachtige wetenschappelijke data zou er 

vooruitgang geboekt kunnen worden op het vlak 

van de erkenning van beroepsziekten, maar er zijn 

onvoldoende gegevens beschikbaar.  

 

Hoe verklaart u die geringere levensverwachting? 

Beschikt u over statistieken? Welke initiatieven zijn 

er gepland om deze wantoestand te bestrijden? Kon 

er een verband gelegd worden tussen de 

interventies van brandweermannen en de 

ontwikkeling van bepaalde ziektes? Beschikt u over 

studies over dat onderwerp? Bent u van oordeel dat 

de beschermingsmiddelen die de 

brandweermannen tijdens interventies dragen 
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des tenues et des EPI? Quelles mesures sont-elles 

en réflexion pour améliorer le quotidien des 

sapeurs-pompiers? 

 

toereikend zijn? Welke procedures worden er 

gevolgd om toxische stoffen van de kledij en van 

pbm te verwijderen? Over welke maatregelen wordt 

er nagedacht om het dagelijks werk van 

brandweermannen te verbeteren?  

 

07.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Un reportage 

d'Investigations révèle qu’on recense chez les 

pompiers d’innombrables cancers et maladies 

cardio-vasculaires liés aux fumées, au point que 

leur espérance de vie s'en trouve raccourcie de 

7 ans. Le documentaire révèle que le problème 

vient de leur équipement, sur lequel se déposent les 

fumées chargées de substances toxiques. Une fois 

l’incendie éteint, les pompiers enlèvent leurs 

masques mais restent en contact avec les 

émanations nocives provenant de leur tenue. 

Celles-ci pénètrent dans l’organisme et, à long 

terme, provoquent des cancers variés.   

 

 

 

La solution est de permettre aux pompiers de se 

changer immédiatement après l’intervention et de 

se débarrasser de leurs tenues sales. Des 

véhicules, appelés REHAB, font office de vestiaire 

où les vêtements souillés sont récupérés et lavés, 

pendant que les pompiers enfilent une tenue 

propre. 

 

 

De combien de véhicules de type REHAB 

disposons-nous? Est-il prévu d’en commander 

d’autres? Si oui, pour quand pouvons-nous espérer 

qu’ils soient opérationnels? 

 

07.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Uit een 

reportage van het programma Investigations blijkt 

dat er bij brandweerlieden tal van kankers en hart- 

en vaatziekten vastgesteld worden die verband 

houden met de blootstelling aan rook, waardoor hun 

levensverwachting met wel zeven jaar afneemt. Uit 

de documentaire komt naar voren dat het probleem 

samenhangt met hun uitrusting, waaraan de 

rookdeeltjes met toxische stoffen zich vasthechten. 

Wanneer de brand geblust is, zetten de 

brandweerlieden hun masker af, maar ze zijn dan 

nog altijd blootgesteld aan de schadelijke dampen 

die van hun pakken afkomen. Die dringen door in 

het lichaam en veroorzaken op lange termijn 

verschillende vormen van kanker. 

 

De oplossing voor dit probleem bestaat erin de 

brandweerlieden de mogelijkheid te bieden zich 

onmiddellijk na de interventie om te kleden en zich 

te ontdoen van hun vuile pakken. Speciale 

voertuigen, de zogenaamde REHAB-voertuigen, 

fungeren als kleedruimte waar de vuile kledij wordt 

gerecupereerd en gereinigd, terwijl de brandweerlui 

een schoon pak aantrekken. 

 

Hoeveel REHAB-voertuigen zijn er beschikbaar? 

Zullen er nog andere besteld worden? Zo ja, tegen 

wanneer zouden die operationeel kunnen zijn? 

 

07.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le Centre fédéral de Connaissances pour la 

sécurité civile a organisé, fin 2019, un symposium 

sur la sensibilisation aux risques des pompiers. L'on 

y a exposé les résultats d'études internationales 

montrant une survenance plus grande de cancers 

parmi les pompiers, qui sont en contact avec des 

substances nocives présentes dans les fumées et 

la suie. Réduire la durée d'exposition grâce à un 

entretien plus ciblé des équipements permet d'éviter 

les risques. C'est pourquoi le KCE a diffusé une 

directive, disponible sur le site web de la Sécurité 

civile, reprenant une série de recommandations en 

la matière.  

 

 

Le SPF Emploi, Travail et Concertation sociale 

recommande aussi le nettoyage de l'équipement. 

Une grande attention y est accordée dans la 

formation des pompiers. Cette année, je réaliserai 

une campagne de communication destinée aux 

zones de secours, avec un volet dédié à la santé et 

07.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Het 

federaal Kenniscentrum voor de Civiele Veiligheid 

heeft eind 2019 een symposium georganiseerd over 

het sensibiliseren van brandweerlieden over de 

risico's die een impact kunnen hebben op hun 

gezondheid. Daarop werden de resultaten van 

internationale studies voorgesteld, waaruit blijkt dat 

kanker vaker voorkomt bij brandweerlieden die in 

contact komen met schadelijke stoffen uit rook en 

roet. Het verkorten van de blootstellingsduur door 

een gerichter onderhoud van de uitrusting helpt 

risico's te voorkomen. Daarom heeft het KCE een 

richtlijn uitgevaardigd, die op de website van de 

Civiele Veiligheid staat en een reeks aanbevelingen 

ter zake bevat.  

 

De FOD Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal 

Overleg adviseert ook om het materiaal te reinigen. 

In de opleiding van de brandweerlieden wordt daar 

veel aandacht aan besteed. Dit jaar zal ik een 

communicatiecampagne voor de 

hulpverleningszones opzetten, met een hoofdstuk 
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au risque de cancer.  

 

 

En tant qu'employeurs, les zones de secours 

doivent prendre les mesures nécessaires en 

matière de santé des pompiers.  

 

La Centrale de marchés fédérale pour les zones de 

secours de la sécurité civile n'a jamais ouvert de 

marché public pour l'acquisition de véhicules de 

décontamination des pompiers. Elle n'ouvre ces 

marchés qu'à la demande des zones. Actuellement, 

la liste des marchés que les zones souhaitent ouvrir 

ne reprend aucune demande de ce type.  

 

dat gewijd is aan de gezondheid en het risico op 

kanker.  

 

Als werkgever moeten de hulpverleningszones de 

nodige maatregelen met betrekking tot de 

gezondheid van de brandweerlieden nemen.  

 

De Federale Opdrachtencentrale voor de 

hulpverleningszones van de Civiele Veiligheid heeft 

nooit een overheidsopdracht uitgeschreven voor de 

aankoop van ontsmettingsvoertuigen voor de 

brandweer. Ze schrijft dergelijke opdrachten enkel 

op verzoek van de zones uit. Momenteel staan er in 

de lijst van de opdrachten die de zones willen 

uitschrijven geen dergelijke verzoeken. 

 

07.04  Caroline Taquin (MR): Je vous encourage à 

poursuivre la concertation.  

 

Vous confirmez un plus grand nombre de cancers 

chez les pompiers, qu'il faut réduire la durée du port 

de l'équipement, l'existence de directives et 

recommandations et le lancement d'une campagne 

de prévention. Les zones de secours doivent 

garantir la sécurité sanitaire des pompiers. 

 

 

 

Des moyens pour ce faire sont-ils prévus dans la 

dotation des zones de secours?  

 

07.04  Caroline Taquin (MR): Ik moedig u ertoe 

aan het overleg voort te zetten. 

 

U bevestigt dat de kankerincidentie bij 

brandweerlieden hoger is, dat ze hun uitrusting 

minder lang moeten aanhouden, dat er richtlijnen en 

aanbevelingen bestaan en dat er een 

preventiecampagne zal worden opgezet. De 

hulpverleningszones moeten instaan voor de 

gezondheid en de veiligheid van de 

brandweerlieden.  

 

Omvat de dotatie voor de hulpverleningszones de 

nodige middelen daartoe? 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

08 Questions jointes de 

- Eric Thiébaut à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La valorisation 

des pompiers-ambulanciers" (55011705C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le statut et la 

revalorisation de la profession de pompier-

ambulancier" (55012447C) 

 

08 Samengevoegde vragen van 

- Eric Thiébaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De herwaardering van de 

brandweerlieden-ambulanciers" (55011705C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het statuut en de 

opwaardering van het beroep van 

brandweerman-ambulancier" (55012447C) 

 

08.01  Éric Thiébaut (PS): Depuis la crise 

sanitaire, les pompiers-ambulanciers volontaires 

sont exposés à une charge élevée de travail pour le 

transport de malades et la désinfection du matériel. 

 

 

Des mesures sont prises pour compenser cette 

surcharge de travail et offrir une reconnaissance 

publique aux travailleurs exposés. Ainsi, la Région 

wallonne finance des primes covid pour les 

travailleurs des soins de santé wallons. 

 

Les pompiers-ambulanciers se sentent mal 

considérés, vu leurs efforts pour la population. 

08.01  Éric Thiébaut (PS): Sinds de uitbraak van 

de coronacrisis worden de vrijwillige 

brandweerlieden-ambulanciers geconfronteerd met 

een hogere werklast door het vervoer van zieken en 

het desinfecteren van materiaal. 

 

Er worden maatregelen genomen om die extra 

werklast te compenseren en de betrokken 

werknemers daarvoor publiekelijk te erkennen. Zo 

financiert het Waals Gewest coronapremies voor de 

Waalse gezondheidswerkers. 

 

De brandweerlieden-ambulanciers hebben de 

indruk dat hun inspanningen voor de bevolking niet 
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Une concertation sociale est-elle prévue avec leurs 

syndicats? Prévoit-on une valorisation des efforts 

fournis et de la surcharge de travail? 

 

naar waarde geschat worden. 

 

Staat er sociaal overleg gepland met de 

vakbonden? Zullen de geleverde inspanningen en 

de extra werklast gecompenseerd worden?  

 

08.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): L'été dernier, 

j'avais attiré l'attention de votre prédécesseur sur 

cette question sans recevoir de réponse 

satisfaisante. 

 

Quels sont les différents statuts applicables aux 

pompiers-ambulanciers et les éventuels obstacles à 

une revalorisation de la profession? 

 

 

Avez-vous rencontré des membres du personnel et 

les syndicats ou le prévoyez-vous? Envisagez-vous 

pour les pompiers-ambulanciers des mesures 

similaires à celles du secteur des soins de santé? 

 

08.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Vorige zomer 

heb ik uw voorganger op het probleem gewezen, 

maar ik heb geen bevredigend antwoord gekregen. 

 

 

Welke verschillende statuten zijn er van toepassing 

op de brandweerlieden-ambulanciers en welke 

obstakels staan de herwaardering van het beroep 

eventueel in de weg? 

 

Bent u in gesprek gegaan met het personeel en de 

vakbonden of bent u dat van plan? Overweegt u om 

voor de brandweerlieden-ambulanciers soortgelijke 

maatregelen te nemen als voor de zorgsector?  

 

La revalorisation de la profession pourrait passer 

également par une meilleure couverture par 

l'assurance maladie professionnelle, qui est 

compliquée à obtenir en raison du statut.  

 

Aangezien brandweerlieden-ambulanciers door hun 

statuut moeilijk een beroepsziekteverzekering 

kunnen verkrijgen, zou ook een verbetering van de 

voorwaarden van die verzekering deel kunnen 

uitmaken van de herwaardering van het beroep. 

 

08.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Le gouvernement a débloqué 200 millions d'euros 

pour soutenir les travailleurs du secteur des soins. 

Une prime a été attribuée au personnel hospitalier 

repris sur le payroll d'un hôpital général ou 

psychiatrique, privé ou public et qui a travaillé du 

1er septembre au 30 novembre 2020.  

 

 

Le personnel des zones de secours effectuant des 

missions d'aide médicale urgente n'est pas visé par 

cette prime. Le statut des pompiers ambulanciers 

diffère de celui des ambulanciers. La compétence 

de modifier ces statuts appartient conjointement 

aux ministres de l'Intérieur et de la Santé publique. 

Or, ce dernier est également sollicité par les 

ambulanciers des services privés.  

 

08.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

regering heeft 200 miljoen euro uitgetrokken om de 

werknemers in de zorgsector te ondersteunen. Er 

werd een premie toegekend aan het 

ziekenhuispersoneel dat op de payroll staat van een 

algemeen of een psychiatrisch privé- of openbaar 

ziekenhuis en dat in de periode van 1 september tot 

30 november 2020 gewerkt heeft.  

 

Het personeel van de hulpverleningszones dat 

opdrachten van dringende medische hulp uitvoert, 

valt buiten het toepassingsgebied van deze premie. 

Het statuut van brandweerlieden-ambulanciers 

verschilt van dat van ambulanciers. De wijziging van 

die statuten is een gedeelde bevoegdheid van de 

ministers van Binnenlandse Zaken en 

Volksgezondheid. Op die laatste wordt er echter 

ook een beroep gedaan door de ambulanciers van 

privédiensten. 

 

Il convient de tirer les conclusions des cinq années 

de nouveaux statuts pour les pompiers 

ambulanciers et pour les ambulanciers. Les 

demandes seront inventoriées et nous examinerons 

les améliorations du statut possibles.  

 

 

Les pompiers professionnels et volontaires sont 

soumis au régime des maladies professionnelles, la 

reconnaissance de la maladie professionnelle est 

une compétence de Fedris, qui dépend du ministre 

Vijf jaar na de invoering van de nieuwe statuten 

voor de brandweerlieden-ambulanciers en de 

ambulanciers is het tijd om de balans op te maken. 

De vragen zullen opgelijst worden en we zullen 

onderzoeken welke verbeteringen er aan de 

statuten aangebracht kunnen worden. 

 

De beroepsbrandweerlieden en de vrijwillige 

brandweerlieden vallen onder het stelsel van de 

beroepsziekten. De erkenning van beroepsziekten 

is een bevoegdheid van Fedris, en dat agentschap 
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de la Santé. La possibilité de reconnaître le cancer 

ou le covid-19 comme maladie professionnelle 

devra être examinée avec ce dernier.  

 

ressorteert onder de minister van Volksgezondheid. 

De mogelijkheid om kanker of COVID-19 als een 

beroepsziekte te erkennen zal in samenspraak met 

hem onderzocht worden.  

 

08.04  Éric Thiébaut (PS): Avez-vous été sollicitée 

pour l'octroi d'une prime covid pour le personnel 

ambulancier et les pompiers?  

 

08.04  Éric Thiébaut (PS): Heeft men u gevraagd 

om aan de ambulanciers en de brandweerlieden 

een coronapremie uit te keren? 

 

08.05  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

C'était en effet une demande dont on a discuté 

mais, comme pour la police, j'aimerais mieux 

investir structurellement plutôt que d'octroyer une 

prime unique.  

 

08.05 Minister Annelies Verlinden (Frans): Dat is 

inderdaad een verzoek dat besproken werd, maar 

net zoals voor de politie zou ik liever structureel 

investeren dan een eenmalige premie toe te 

kennen.  

 

08.06  Julie Chanson (Ecolo-Groen): J'attends 

avec impatience la suite du débat.  

 

08.06  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik wacht met 

ongeduld op het vervolg van de discussie. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

09 Question de Peter Buysrogge à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Les projets pour le domaine militaire de 

Westakkers" (55011782C) 

 

09 Vraag van Peter Buysrogge aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De plannen met het militair 

domein Westakkers" (55011782C) 

 

09.01 Peter Buysrogge (N-VA): La N-VA et la 

commune de Saint-Nicolas soutiennent les projets 

pour la construction d'un nouveau centre 

d'entraînement flamand pour la police intégrée sur 

le site de Westakkers. La Régie des Bâtiments 

achète l'infrastructure à la Défense. 

 

Quand cette décision a-t-elle été prise et quel coût 

représente le projet? Quel est le calendrier pour 

l'exécution des travaux et comment avance le 

chantier? Qui effectuera les travaux? Quelle est la 

situation au niveau des permis nécessaires? 

Comment avance la concertation avec les 

différentes parties prenantes?  

 

09.01  Peter Buysrogge (N-VA): De N-VA en de 

gemeente Sint-Niklaas steunen de plannen om een 

nieuw Vlaams trainingscentrum voor de 

geïntegreerde politie uit te bouwen op de site 

Westakkers in Sint-Niklaas. De Regie der 

Gebouwen koopt de infrastructuur van Defensie. 

 

Wanneer werd die beslissing genomen en hoeveel 

bedragen de kosten? Wat is het tijdpad voor de uit 

te voeren werken en wat is de stand van zaken? 

Wie zal de werken uitvoeren? Hoe staat het met de 

nodige vergunningen? Waar staat het overleg met 

de verschillende stakeholders?  

 

09.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Le dossier a été préparé 

minutieusement par les parties prenantes. Pour les 

partenaires locaux, il est important qu'il soit mis fin 

au plus vite à l'inoccupation. 

 

Le domaine a été vendu par la Défense à la Régie 

des Bâtiments pour environ 16 millions d'euros. 

L'adaptation du terrain aux besoins de la police 

intégrée se déroulera de manière échelonnée. Des 

transformations mineures seront nécessaires, 

lesquelles seront réalisées en étroite concertation et 

collaboration avec la Régie des Bâtiments. 

 

Le dossier relatif à la réaffectation de l'ancien 

domaine militaire constitue un point d'attention 

important. Sans réaffectation, la police intégrée 

peut, sur la base d'un arrêté de dérogation, faire 

09.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Het dossier werd grondig voorbereid door de 

betrokken partijen. Voor de lokale partners is het 

belangrijk dat er zo snel mogelijk een eind wordt 

gemaakt aan de leegstand. 

 

Het domein werd door Defensie aan de Regie der 

Gebouwen verkocht voor ongeveer 16 miljoen euro. 

Het afstemmen van het terrein op de noden van de 

geïntegreerde politie zal gefaseerd verlopen. Er 

zullen beperkte ingrepen nodig zijn, wat zal 

gebeuren in nauw overleg en samenwerking met de 

Regie der Gebouwen. 

 

Het dossier betreffende de herbestemming van het 

voormalige militaire domein is een belangrijk 

aandachtspunt. Zonder herbestemming kan de 

geïntegreerde politie op basis van een 
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usage du terrain pour une durée maximale de 

4 périodes de 30 jours consécutifs par an, mais cela 

ne suffit pas. Le dossier de réaffectation peut 

encore prendre un certain temps. Une concertation 

est en cours entre mon cabinet et celui de la 

ministre flamande Zuhal Demir en vue d'adapter, 

dans l'intervalle, l'arrêté de dérogation. 

 

La police est prête à fixer les accords de travail et y 

associera ses unités spéciales, la police locale et 

les différents partenaires. L'objectif est d'entamer 

les grands exercices au printemps 2021, tandis que 

le site continuera à être développé au cours des 

prochaines années. Nous espérons que ce dossier, 

qui traîne depuis plusieurs années, connaîtra 

bientôt son dénouement, de telle sorte que nous 

puissions élever l'entraînement de nos services de 

police à un niveau supérieur. 

 

vrijstellingsbesluit voor een maximumduur van 

4 periodes van 30 aaneengesloten dagen per jaar 

van het terrein gebruikmaken, maar dat volstaat 

niet. Het herbestemmingsdossier kan nog enige tijd 

in beslag nemen. Er loopt overleg tussen mijn 

kabinet en dat van Vlaams minister Demir om in 

afwachting het vrijstellingsbesluit aan te passen. 

 

De politie staat klaar om de werkafspraken vast te 

leggen en zal haar speciale eenheden, de lokale 

politie en de verschillende partners daarbij 

betrekken. Het is de bedoeling in het voorjaar van 

2021 te starten met grote oefeningen terwijl de site 

de komende jaren verder wordt ontwikkeld. We 

hopen dat dit dossier, dat al enige tijd aansleept, 

binnenkort zijn beslag krijgt, zodat we de training 

van onze politiediensten naar een nog hoger niveau 

kunnen tillen. 

 

09.03  Peter Buysrogge (N-VA): Le site possède 

un grand potentiel et se situe dans une zone boisée. 

Le cas échéant, celle-ci pourra également être 

rendue accessible aux usagers faibles de la route. 

La ministre peut compter sur notre collaboration 

pour mener à bien la concertation avec les autorités 

flamandes. 

 

09.03  Peter Buysrogge (N-VA): De site heeft veel 

potentieel en bevindt zich in een bosrijke zone. 

Misschien kan ze ook voor zachte weggebruikers 

worden ontsloten. De minister kan op ons rekenen 

om het overleg met de Vlaamse overheid mee in 

goede banen te sturen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

10 Questions jointes de 

- Josy Arens à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les frais de 

déplacements entre le domicile et le lieu de 

travail habituel des policiers" (55011784C) 

- Eric Thiébaut à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les primes de 

déplacement en période covid" (55012522C) 

 

10  Samengevoegde vragen van  

- Josy Arens aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De kosten voor 

verplaatsingen van politieagenten tussen hun 

woonplaats en gebruikelijke werkplaats" 

(55011784C) 

- Eric Thiébaut aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De verplaatsingspremies 

tijdens de covidperiode" (55012522C) 

 

10.01  Josy Arens (cdH): Dans le cadre de la crise 

du covid-19, il a été convenu d'accorder aux 

membres du personnel de la fonction publique 

fédérale une intervention dans les frais de 

déplacement entre le domicile et le lieu habituel de 

travail effectué en véhicule privé. Le personnel de 

police devait en bénéficier. 

 

Les coûts sont plus importants pour les zones de 

police qui ont confiné leur personnel que pour celles 

qui ne l'ont pas fait. Le confinement fait suite à 

l'intervention du pouvoir fédéral.  

 

 

Remboursera-t-il aux zones de police les frais de 

déplacement du personnel? Pour quelle période? 

Sinon, pour quelles raisons? Certaines zones ont 

10.01  Josy Arens (cdH): Naar aanleiding van de 

coronacrisis is er beslist om de federale 

ambtenaren tegemoet te komen in de 

verplaatsingskosten voor het woon-werkverkeer 

met hun eigen voertuig. Personeelsleden van de 

politie zouden ook aanspraak op deze 

tegemoetkoming kunnen maken. 

 

De kosten lopen echter hoger op voor de 

politiezones die hun personeel hebben verplicht om 

te telewerken dan voor de zones die dat niet 

hebben gedaan. Deze verplichting tot telewerk werd 

opgelegd ingevolge de federale coronamaatregelen. 

 

Zal de federale overheid dan ook de 

verplaatsingskosten terugbetalen aan de 

politiezones? Zo ja, voor welke periode? Zo niet, 
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dû souscrire un crédit pour payer ces frais, 

comment vont-elles le rembourser?  

 

waarom niet? Sommige zones hebben een krediet 

moeten aangaan om deze kosten te kunnen 

betalen. Hoe moeten ze dat terugbetalen? 

 

10.02  Éric Thiébaut (PS): Cette prime de 

déplacement perdura-t-elle? Allez-vous la financer 

pour les zones de police?  

 

10.02  Éric Thiébaut (PS): Zal die 

verplaatsingspremie bestendigd worden? Zult u de 

premie financieren voor de politiezones? 

 

10.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Pour assurer la continuité du service public durant 

la crise du covid, une intervention dans les frais de 

déplacement en véhicule privé entre le domicile et 

le lieu de travail a été accordée aux agents 

fédéraux. Cela s'applique automatiquement au 

personnel de la police locale et fédérale en vertu 

d'un article-pont du statut policier. Sont concernés 

les membres du personnel qui ont dû assurer leur 

service sur leur lieu de travail entre le 18 mars et le 

30 juin 2020. L'indemnisation est limitée à la 

première vague et ne concerne que ceux qui ont été 

obligés par leur hiérarchie de se rendre sur le lieu 

de travail. Cela limite les coûts qui sont à charge 

des employeurs.  

 

10.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Om de 

continuïteit van de openbare dienstverlening tijdens 

de coronacrisis te waarborgen, werd er een bijdrage 

in de kosten voor het woon-werkverkeer met het 

privévoertuig toegekend aan de federale 

ambtenaren. De regeling is automatisch van 

toepassing voor het personeel van de lokale en 

federale politie op basis van een artikel van het 

politiestatuut, en geldt voor personeelsleden die in 

de periode van 18 maart tot 30 juni 2020 hun dienst 

op hun werkplek moesten uitoefenen. De 

vergoeding is beperkt tot de eerste golf en is enkel 

van toepassing voor personeelsleden die door hun 

hiërarchische meerderen verplicht werden om zich 

naar de werkplek te begeven. Daardoor blijven de 

kosten voor de werkgevers beperkt. 

 

10.04  Josy Arens (cdH): Votre réponse me déçoit. 

Il est inacceptable que les zones de police doivent 

financer les décisions d'un autre niveau de pouvoir. 

Je vous demande que le budget fédéral assume 

cette charge.  

 

10.04  Josy Arens (cdH): Uw antwoord stelt me 

teleur. Het is onaanvaardbaar dat de politiezones de 

beslissingen van een ander beleidsniveau moeten 

financieren. Ik vraag u om ervoor te zorgen dat dit 

ten laste komt van het federale budget.  

 

10.05  Éric Thiébaut (PS): Il ne faut pas que cela 

devienne une habitude de faire financer par les 

pouvoirs locaux les décisions d'autres niveaux de 

pouvoir.  

 

10.05  Éric Thiébaut (PS): Het mag geen 

gewoonte worden dat de lokale overheden de 

beslissingen van andere beleidsniveaus moeten 

financieren. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55011803C de 

Mme Hanus est transformée en question écrite. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55011803C van 

mevrouw Hanus wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. 

 

11 Question de Bert Moyaers à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'enregistrement des objets perdus par la 

police et les administrations communales" 

(55011847C) 

 

11 Vraag van Bert Moyaers aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De registratie van verloren 

voorwerpen bij de politie en gemeentebesturen" 

(55011847C) 

 

11.01 Bert Moyaers (sp.a): Pour les besoins de 

l'émission télévisuelle Factcheckers, l'équipe a 

déposé un portefeuille contenant de l'argent au 

guichet de l'administration communale ou de la 

zone de police de 50 communes flamandes. La 

procédure pour réceptionner le portefeuille différait 

souvent d'un endroit à l'autre. Dans 36 cas, le 

portefeuille a pu être récupéré auprès de la police 

une semaine plus tard. 

 

11.01  Bert Moyaers (sp.a): Het 

televisieprogramma Factcheckers liet in 

50 Vlaamse gemeenten een portefeuille met geld 

achter aan het loket van een stadsbestuur of een 

politiezone. Bijna overal paste men een andere 

manier voor ontvangst toe. In 36 gevallen konden 

ze de portefeuille een week later terugkrijgen bij de 

politie. 
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Existe-t-il un protocole concernant les objets perdus 

déposés à la police? La ministre compte-t-elle 

mettre en place un meilleur système? 

 

Bestaat er een protocol voor verloren voorwerpen 

die worden binnengebracht bij de politie? Zal de 

minister een beter systeem op poten zetten? 

 

11.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): En dehors d'une propriété privée, 

toute personne qui trouve un objet dont elle ne 

connaît pas le propriétaire est tenue de le remettre 

immédiatement aux autorités communales. Les 

autorités communales doivent garder ces objets à 

disposition pendant six mois, trois mois pour les 

vélos. Elles doivent également tenir un registre de 

ces objets perdus. Ces tâches peuvent aussi être 

confiées à la police locale. Tout agent de police est 

tenu de respecter les règles légales et les 

procédures internes et cela s'applique également 

au traitement des objets perdus. S'il s'avère qu'un 

agent n'a pas agi de manière intègre, cet agent doit 

faire l'objet d'une enquête disciplinaire. 

 

11.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Iedereen die buiten de particuliere eigendommen 

iets vindt waarvan hij de eigenaar niet kent, is 

verplicht om dat onmiddellijk af te geven aan het 

gemeentebestuur. De gemeentebesturen moeten 

dit zes maanden ter beschikking houden – voor 

fietsen is dat drie maanden. De gemeentebesturen 

moeten hierover een register aanleggen. Dit kan 

ook gebeuren door de lokale politie. Elke 

politieagent moet de wettelijke regels en de interne 

procedures respecteren, ook bij de behandeling van 

verloren voorwerpen. Als blijkt dat een agent niet 

integer heeft gehandeld, wordt hij onderworpen aan 

een tuchtonderzoek. 

 

11.03  Bert Moyaers (sp.a): Le problème demeure 

que les objets perdus déposés ne sont parfois tout 

simplement pas retrouvés, à cause notamment des 

différentes méthodes de stockage utilisées. Il y a 

donc encore du pain sur la planche au niveau de 

l'uniformisation du système. Le reportage a 

également montré que les zones de police où les 

choses ne se déroulaient pas bien ont perçu le 

reportage comme un moment d'apprentissage, 

qu'ils voulaient mettre à profit. 

 

11.03  Bert Moyaers (sp.a): Het probleem blijft dat 

binnengebrachte verloren voorwerpen soms 

gewoon niet worden teruggevonden door onder 

andere de verscheidene bewaarmethodes. Er is dus 

nog werk aan een uniform systeem. Uit de 

reportage bleek ook dat de politiezones waar het 

niet goed liep de reportage als een leermoment 

zagen, waarmee ze aan de slag wilden gaan. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

12 Question de Daniel Senesael à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La sécurité des données électroniques de la 

police" (55011826C) 

 

12 Vraag van Daniel Senesael aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De veiligheid van de 

elektronische gegevens van de politie" 

(55011826C) 

 

12.01  Daniel Senesael (PS): Le 16 juillet dernier, 

la Cour de justice de l'Union européenne, dans son 

arrêt Schrems II, a invalidé le Privacy Shield qui 

cadrait le transfert de données à caractère 

personnel vers les États-Unis. Cette invalidation a 

pris effet directement, interdisant tout transfert vers 

les États-Unis. Or, nos administrations publiques 

peuvent travailler avec des entreprises qui 

hébergent et traitent des données sur le territoire 

américain.  

  

 

 

Une évaluation a-t-elle été menée dans la foulée de 

cette décision de la Cour européenne? Notre police 

travaille-t-elle avec une entreprise qui transfère des 

données vers les États-Unis? Une réflexion est-elle 

en cours au sein de la police? Le COC (Organe de 

contrôle de l'information policière) a-t-il pris une 

12.01  Daniel Senesael (PS): Op 16 juli 

jongstleden heeft het Hof van Justitie van de 

Europese Unie in zijn Schrems II-arrest het 

privacyschild, dat de doorgifte van 

persoonsgegevens naar de Verenigde Staten 

regelt, ongeldig verklaard. Die nietigverklaring trad 

onmiddellijk in werking, waardoor elke doorgifte van 

persoonsgegevens naar de Verenigde staten 

verboden werd. Mogelijk werken er echter 

Belgische overheidsadministraties samen met 

bedrijven die op het Amerikaanse grondgebied 

gegevens opslaan en verwerken. 

 

Werd er een evaluatie uitgevoerd naar aanleiding 

van die beslissing van het Hof van Justitie van de 

Europese Unie? Werkt onze politie samen met een 

bedrijf dat gegevens naar de Verenigde Staten 

doorgeeft? Wordt er bij de politie over dit thema 

nagedacht? Heeft het COC (Controleorgaan op de 
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initiative? 

 

politionele informatie) een initiatief genomen? 

 

12.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La police n'a pas attendu cette évolution. Depuis 

2015, elle a entrepris une transformation numérique 

dans laquelle les règles relatives à la protection et à 

la sécurité des données sont prises en compte dès 

la conception des systèmes by design. L'entrée en 

vigueur du RGPD n'a fait que renforcer cette 

approche.  

 

La police recourt au système d'information policière 

et au cloud de la police. Pour ce dernier, c'est un 

environnement Microsoft, incluant Office 365, qui 

est utilisé. Dès le début, les directives ont incorporé 

une politique indiquant que l'information policière 

doit rester sous son contrôle. 

 

Les instruments Office 365 ont été introduits pour 

rendre possibles les nouvelles formes de travail 

administratif. Ils ont prouvé leur utilité dans la mise 

en place du télétravail pendant la crise du covid.  

 

12.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

politie heeft die evolutie niet afgewacht. Sinds 2015 

maakt de politie een digitale transformatie door en 

daarbij wordt er vanaf het ontwerp van nieuwe 

systemen rekening gehouden met de regels in 

verband met de bescherming en de veiligheid van 

gegevens (privacy by design). De inwerkingtreding 

van de AVG heeft die aanpak alleen maar versterkt. 

 

De politie maakt gebruik van het politionele ICT-

systeem en van de cloud van de politie. In de cloud 

gebruikt men een Microsoftomgeving met 

Office 365. Van in het begin werd het beleid waarbij 

de politie-informatie onder de controle van de politie 

zelf moet blijven in de richtsnoeren geïncorporeerd. 

 

De Office 365-toepassingen werden ingevoerd om 

de nieuwe vormen van administratief werk mogelijk 

te maken. Ze hebben hun nut bewezen bij de 

invoering van het telewerk tijdens de 

coronapandemie.  

 

Les données ne peuvent donc être transférées aux 

États-Unis. Pour s'en assurer, la Direction de 

l'information policière et des moyens ICT, en 

collaboration avec le data protection officer de la 

police, a pris avec Microsoft des initiatives 

supplémentaires pour une protection technique 

optimale. Cette réflexion fait partie de la 

transformation de la police, qui renforcera ce 

dispositif pour continuer à bénéficier des 

technologies numériques de pointe. 

 

 

 

La Direction de l'information policière et des 

moyens ICT est en contact avec le COC dans de 

nombreux dossiers. La police a présenté son 

nouveau système de gestion de la sécurité de 

l'information et de la vie privée, qui sert notamment 

de base aux analyses du COC. 

 

 

Une attention particulière a été accordée à 

l'évaluation Schengen, et les nouveaux concepts 

ont été présentés à des experts de la Commission 

et à des autorités de protection des données des 

États membres. 

 

 

Ensuite, le nouveau bouclier de caméras ANPR a 

été scanné. La police audite ces nouvelles 

applications mobiles, et une évaluation est prévue 

par le COC. Ce dernier a recommandé la prudence 

lors de l'utilisation du cloud. La police belge a une 

approche solide et innovante suscitant l'intérêt de 

De gegevens mogen dus niet aan de Verenigde 

Staten doorgegeven worden. Om dat te garanderen 

heeft de Directie van de politionele informatie en de 

ICT-middelen, in samenwerking met de data 

protection officer van de politie, samen met 

Microsoft aanvullende initiatieven genomen, met het 

oog gericht op een optimale technische 

bescherming. Die reflectie maakt deel uit van de 

digitale transformatie bij de politie, waardoor dit 

instrumentarium versterkt zal worden opdat er 

blijvend voordeel gehaald zou kunnen worden uit de 

digitale spitstechnologieën.  

 

De Directie van de politionele informatie en de ICT-

middelen staat in het raam van verschillende 

dossiers met het COC in contact. De politie heeft 

haar nieuwe beheerssysteem voor de 

gegevensbeveiliging en de bescherming van de 

privacy voorgesteld. Dat systeem vormt met name 

de basis voor de analyses van het COC.  

 

Er werd bijzondere aandacht besteed aan de 

Schengenevaluatie en de nieuwe concepten werden 

voorgesteld aan experten van de Europese 

Commissie en aan de 

gegevensbeschermingsautoriteiten van de EU-

lidstaten.  

 

Voorts werd het nieuwe ANPR-cameraschild 

gescand. De politie organiseert een audit van deze 

nieuwe mobiele apps en er zal een evaluatie door 

het COC gebeuren. Het COC heeft tot 

voorzichtigheid aangemaand bij het gebruik van de 

cloud. De Belgische politie benadert deze kwestie 
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services étrangers et de multinationales. 

 

op een solide en innovatieve manier, wat de 

belangstelling van buitenlandse diensten en 

multinationals gewekt heeft.  

 

12.03  Daniel Senesael (PS): Je vous félicite pour 

la proactivité et la réactivité de vos services. Au-

delà de votre réponse exhaustive, je veux souligner 

la qualité et la pertinence du management de la 

sécurité. 

 

12.03  Daniel Senesael (PS): Ik feliciteer u voor de 

proactieve houding en het reactievermogen van uw 

diensten. Los van het volledige antwoord dat u 

gegeven hebt, wil ik de kwaliteit en de relevantie 

van het veiligheidsbeheer onderstrepen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

13 Questions jointes de 

- Daniel Senesael à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La fonction de 

proximité de la police" (55011836C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Le désintérêt 

pour la fonction d’agent de quartier" (55012448C) 

 

13 Samengevoegde vragen van 

- Daniel Senesael aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Wijkgerichte politiezorg" 

(55011836C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het gebrek aan interesse 

voor de functie van wijkagent" (55012448C) 

 

13.01  Daniel Senesael (PS): Les nombreux actes 

perpétrés à l'encontre de la police imposent de 

réfléchir à des initiatives pour augmenter son 

efficacité. Les agents de quartier sont décisifs dans 

la relation entre citoyens et policiers. Leurs contacts 

avec la population permettent la prévention et la 

gestion des problèmes sociaux locaux. 

 

 

Mais cette fonction est de plus en plus liée à 

l'établissement de sanctions, les éloignant de leur 

mission initiale. La norme KUL d'un agent de 

proximité pour 4 000 habitants ne favorise pas une 

présence accrue sur le territoire. Ajoutons que cette 

norme ne distingue pas entre territoires rural et 

urbain! 

 

 

 

Que pensez-vous de cette problématique? La 

valorisation de cette fonction restant problématique 

dans certains corps, quelles mesures mettrez-vous 

en place autour de cette fonction essentielle du 

travail policier?  

 

13.01  Daniel Senesael (PS): Door de talrijke 

agressies tegen de politie moeten we ons bezinnen 

over initiatieven om de doeltreffendheid van die 

dienst te vergroten. De wijkagenten spelen een 

determinerende rol in de relatie tussen de burgers 

en de politieagenten. Hun contacten met de 

bevolking maken het mogelijk aan preventie te doen 

en lokale sociale problemen te beheren. 

 

Die functie wordt echter in toenemende mate 

gekoppeld aan het opleggen van sancties, 

waardoor die agenten hun oorspronkelijke opdracht 

steeds minder kunnen uitvoeren. De KUL-norm van 

één wijkagent per 4.000 inwoners is niet 

bevorderlijk voor een grotere aanwezigheid in het 

veld. Bovendien maakt deze norm geen 

onderscheid tussen landelijke en stedelijke 

gebieden! 

 

Hoe staat u tegenover die problematiek? De 

valorisatie van die functie blijft bij sommige 

politiekorpsen problematisch. Daarom zou ik graag 

vernemen welke maatregelen u zult nemen met 

betrekking tot die essentiële functie voor het 

politiewerk? 

 

13.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Nous avons 

échangé sur la revalorisation des agents de quartier 

lors de la présentation de votre note de politique 

générale. Comment comptez-vous revaloriser cette 

fonction?  

 

Il faut s'interroger sur les raisons qui amènent les 

candidats policiers à la considérer comme une 

fonction de second plan. Avez-vous des 

explications? 

13.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): In het kader 

van de presentatie van uw algemene beleidsnota 

hebben we gesproken over de opwaardering van de 

wijkagenten. Hoe zult u die functie opwaarderen?  

 

 

Men moet zich afvragen waarom aspirant-

politieagenten de functie van wijkagent als een 

tweederangsfunctie beschouwen. Hebt u daar een 

verklaring voor? 
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13.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Une police aussi proche que possible des citoyens 

et des autorités locales fait partie de mes priorités. 

Pour cela, une augmentation structurelle du budget 

de la police a été intégrée dans le budget 

pluriannuel. En 2021, 50 millions d'euros seront 

alloués pour le recrutement de 1 600 aspirants. Une 

campagne de recrutement va être menée.  

 

 

Des mesures vont être prises pour que la police 

devienne un employeur attractif et moderne, 

notamment un meilleur équilibre entre vie 

professionnelle et privée et plus d'autonomie. Un 

plus grand respect envers les policiers est 

nécessaire. La police doit déterminer les besoins et 

attentes de la population mais aussi les causes de 

l'insécurité. Un fonctionnement policier décentralisé 

est essentiel.  

 

 

La satisfaction du citoyen sera évaluée. La fonction 

d'inspecteur de quartier sera plus attrayante. Sont 

prévus le déploiement d'équipes de quartiers, une 

formation adaptée, la mise en place de volontaires 

et un partenariat avec les administrations locales. 

La circulaire ministérielle relative aux tâches 

administratives sera évaluée. 

 

 

La fonction d'agent de quartier est essentielle. La 

formation de base formant des généralistes, en 

début de carrière, les inspecteurs se tournent vers 

la fonction de base. 

 

L'arrêté royal de 2021 prévoit un agent de quartier 

par 4 000 habitants. Il n'est pas nécessaire d'être 

titulaire du brevet pour être désigné ou réaffecté. 

 

13.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): Een 

politie die zo dicht mogelijk bij de burgers en de 

lokale overheden staat, is een van mijn prioriteiten. 

Daarvoor werd er in de meerjarenbegroting een 

structurele verhoging van het politiebudget 

opgenomen. In 2021 zal er 50 miljoen euro 

gealloceerd worden voor de aanwerving van 

1.600 aspiranten. Er zal een rekruteringscampagne 

worden gevoerd. 

 

Er zullen maatregelen worden genomen opdat de 

politie een aantrekkelijke en moderne werkgever 

wordt, zoals het bieden van een beter evenwicht 

tussen werk en privéleven en van meer autonomie. 

Er moet meer respect voor politieagenten zijn. De 

politie moet zicht hebben op de behoeften en 

verwachtingen van de bevolking, maar moet ook de 

oorzaken van het onveiligheidsgevoel achterhalen. 

Een gedecentraliseerde politiewerking is absoluut 

noodzakelijk. 

 

De tevredenheid van de burgers zal worden 

geëvalueerd. De functie van wijkinspecteur zal 

aantrekkelijker worden. Er zal werk gemaakt 

worden van de oprichting van buurtteams, een 

aangepaste opleiding, de inzet van vrijwilligers en 

een partnership met de lokale besturen. De 

ministeriële omzendbrief betreffende de 

administratieve taken zal worden geëvalueerd. 

 

De functie van wijkagent is essentieel. Aangezien 

de basisopleiding erop gericht is generalisten te 

vormen, gaat de interesse van vele inspecteurs bij 

het begin van hun carrière uit naar de basisfunctie. 

 

In het koninklijk besluit van 2021 is er voorzien in 

één wijkagent per 4.000 inwoners. Het is niet nodig 

om houder te zijn van het brevet om te worden 

benoemd of gereaffecteerd. 

 

Je crois en une police de proximité. Je veux œuvrer 

pour une plus grande participation des citoyens à la 

politique de sécurité, favoriser l'aide à la détection, 

la médiation de voisinage ou la participation des 

citoyens à la prise de décisions politiques. 

 

Ik geloof in een politie die dicht bij de burger staat. 

Ik wil de burgers nauwer bij het veiligheidsbeleid 

betrekken, en burgerparticipatie in de opsporing, 

buurtbemiddeling en burgerparticipatie in de 

politieke besluitvorming bevorderen. 

 

13.04  Daniel Senesael (PS): Votre réponse est 

intéressante. Je retiens quatre éléments: le respect 

envers les policiers; plus de policiers sur le terrain; 

des policiers plus proches des citoyens; un 

partenariat solide avec les administrations locales. 

Ils sont essentiels pour que la police soit plus 

efficace! 

 

13.04  Daniel Senesael (PS): Uw antwoord is 

interessant. Ik onthoud vier zaken: respect voor de 

agenten; meer blauw op straat; agenten die dichter 

bij de burger staan; nauwe samenwerking met de 

lokale besturen. Dat alles is essentieel om de 

slagvaardigheid van de politie te vergroten! 

 

13.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Je remercie 

la ministre pour son intérêt pour cette fonction et le 

lien qu'elle tient à renforcer entre la police et les 

13.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik dank de 

minister voor het belang dat ze in die functie stelt en 

haar voornemen om het contact tussen de politie en 
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citoyens. Dans certaines zones, le lien est brisé ou 

partiellement. Nous devons renforcer ce lien avec le 

citoyen.  

 

de burgers te versterken. In sommige zones is dat 

contact er niet meer of is er een gebrek aan 

vertrouwen. We moeten bruggen slaan tussen de 

politie en de burger.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

14 Questions jointes de 

- Koen Metsu à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "La lutte contre 

les nuisances causées par des fauteurs de 

troubles dans les domaines récréatifs" 

(55011861C) 

- Franky Demon à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "L'interdiction de 

lieu dans et aux abords des domaines récréatifs" 

(55012442C) 

 

14 Samengevoegde vragen van 

- Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanpak van overlast in 

recreatiedomeinen" (55011861C) 

- Franky Demon aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het plaatsverbod in en rond 

recreatiedomeinen" (55012442C) 

 

14.01 Koen Metsu (N-VA): Une résolution de notre 

groupe au sujet de la gestion des incivilités dans les 

domaines récréatifs a été adoptée avant l'été 

encore. 

 

Comment la ministre en assurera-t-elle l'exécution?  

 

14.01  Koen Metsu (N-VA): Een resolutie van onze 

fractie over het aanpakken van overlast in 

recreatiedomeinen werd nog voor de zomer 

goedgekeurd. 

 

Hoe zal de minister werk maken van de uitvoering 

ervan?  

 

14.02  Franky Demon (CD&V): L'extension de 

l'interdiction de lieu dans les domaines récréatifs et 

aux abords des piscines en plein air doit être 

élaborée de manière précise. 

 

La ministre a-t-elle déjà eu des contacts avec les 

secteurs concernés? Quand pourrions-nous nous 

attendre à un avant-projet? 

 

14.02  Franky Demon (CD&V): De uitbreiding van 

het plaatsverbod in recreatiedomeinen en 

openluchtzwembaden moet nauwkeurig worden 

uitgewerkt. 

 

Heeft de minister al contact gehad met de 

betrokken sectoren? Wanneer mogen wij een 

voorontwerp verwachten? 

 

14.03  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Ma note de politique générale indique 

que j'appliquerai de façon élargie l'interdiction de 

lieu. Un système d'interdictions de lieux avec une 

validité territoriale élargie ne peut que couronner 

une approche intégrée des nuisances, mais il 

constitue néanmoins une pièce importante du 

puzzle. 

 

Un groupe de travail réunissant des universitaires, 

des gestionnaires de domaines, des responsables 

de la police, des gouverneurs de province, l'union 

des villes et communes flamandes (VVSG), le 

parquet, le SPF Justice et les régions a été 

constitué au sein de mon administration à la fin de 

l'année passée. Il doit élaborer une mise à jour de 

la circulaire de 2006. Une enquête a été menée fin 

2020 auprès des domaines récréatifs pour identifier 

les formes spécifiques de nuisances, leur évolution 

au cours des dernières années, les mesures déjà 

prises et les mesures complémentaires qu'ils jugent 

eux-mêmes nécessaires. Le groupe de travail doit 

aussi évaluer les possibilités d'application de ces 

14.03 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): In 

mijn beleidsnota staat dat ik werk zal maken van 

een verruimde toepassing van het plaatsverbod. 

Een systeem van plaatsverboden met verruimde 

territoriale gelding kan enkel het sluitstuk zijn van 

een integrale aanpak van overlast, maar is wel een 

belangrijk puzzelstuk. 

 

 

Binnen mijn administratie is eind vorig jaar een 

werkgroep opgericht met academici, 

domeinbeheerders, politie, provinciegouverneurs, 

de VVSG, het parket, de FOD Justitie en de regio's. 

Deze werkgroep moet een actualisatie van de 

rondzendbrief van 2006 uitwerken. Eind 2020 werd 

een enquête gehouden bij de recreatiedomeinen die 

peilt naar specifieke vormen van overlast, de 

tendens van overlast in de afgelopen jaren, de 

reeds genomen maatregelen en de bijkomende 

maatregelen die ze zelf nodig achten. De werkgroep 

moet ook de handhavingsmogelijkheden evalueren, 

zoals de GAS-boetes, het lokaal tijdelijk 

plaatsverbod, de preventieambtenaren, de 
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mesures, comme les amendes SAC, l'interdiction 

de lieu locale temporaire, les agents de prévention, 

les gardiens de la paix et la mobilisation d'agents de 

surveillance. 

 

L'objectif est d'affiner le cadre légal. Dans ce 

contexte, il sera question de l'élargissement de 

l'interdiction de lieu, comme le demande la 

résolution. Nous souhaitons disposer d'une 

circulaire actualisée avant le début de la saison 

touristique et soumettre un avant-projet de loi au 

Conseil des ministres. 

 

gemeenschapswachten en het inzetten van 

bewakingsagenten.  

 

 

 

De bedoeling is om het wettelijk kader te verfijnen. 

In het kader daarvan zal de verruiming van de 

plaatsverboden aan bod komen, zoals gevraagd in 

de resolutie. Het is de bedoeling om voor het begin 

van het toeristisch seizoen een geactualiseerde 

rondzendbrief klaar te hebben en een voorontwerp 

van wet aan de ministerraad voor te leggen. 

 

14.04  Koen Metsu (N-VA): Je souhaite à la 

ministre beaucoup de succès dans cette démarche 

qui devrait nous permettre de pouvoir à nouveau 

profiter de nos domaines récréatifs cet été. 

 

14.04  Koen Metsu (N-VA): Ik wens de minister 

daar alle succes bij, zodat wij deze zomer terug 

opnieuw kunnen genieten van onze 

recreatiedomeinen. 

 

14.05  Franky Demon (CD&V): Je suis heureux 

que la ministre ait la volonté de mettre en place ce 

dispositif avant l'été. L'interdiction de lieu doit 

également pouvoir être imposée sur nos plages 

pour éviter des incidents tels que ceux qui se sont 

produits à Blankenberge. 

 

14.05  Franky Demon (CD&V): Ik ben tevreden dat 

de minister het nog voor de zomer wil organiseren. 

Het plaatsverbod moet ook opgelegd kunnen 

worden op onze stranden, zodat we taferelen zoals 

in Blankenberge kunnen vermijden. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

15 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

commission d'enquête parlementaire "Attentats 

terroristes"" (55011862C) 

 

15 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De parlementaire 

onderzoekscommissie Terroristische aanslagen" 

(55011862C) 

 

15.01  Koen Metsu (N-VA): La ministre affirme 

dans son exposé d'orientation politique que toutes 

les recommandations de la commission 

parlementaire d'enquête sur les attentats terroristes 

seront mises en oeuvre. 

 

La commission de suivi jouera-t-elle encore un rôle 

et quand peut-elle être redémarrée? 

 

15.01  Koen Metsu (N-VA): De minister zegt in 

haar beleidsverklaring dat alle aanbevelingen van 

de parlementaire onderzoekscommissie 

Terroristische aanslagen zullen worden uitgevoerd. 

 

 

Zal de opvolgingscommissie nog een rol spelen en 

wanneer kan ze opnieuw worden opgestart? 

 

15.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Un travail considérable a déjà été 

réalisé par la commission de suivi et mes 

prédécesseurs en vue de la mise en oeuvre 

effective des recommandations. Je pense qu'il 

serait utile de vérifier s'il subsiste des points qui ne 

figurent pas dans l'accord de gouvernement et, sur 

cette base, d'examiner si une telle commission de 

suivi constituerait le moyen le plus efficace pour 

mettre en œuvre les recommandations. Je suis bien 

entendu ouverte à un débat sur cette thématique et 

j'apporterai mon entière coopération à toute 

démarche nécessaire pour assurer un suivi correct, 

rapide et adéquat des recommandations de cette 

commission de suivi. 

 

15.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Er werd al heel wat werk verricht door de 

opvolgingscommissie en mijn voorgangers om de 

aanbevelingen daadwerkelijk uit te voeren. Het lijkt 

me nuttig na te gaan of er nog openstaande punten 

zijn die niet in het regeerakkoord staan en op grond 

daarvan na te gaan of een dergelijke 

opvolgingscommissie het efficiëntste middel is om 

de aanbevelingen uit te voeren. Uiteraard sta ik 

open voor een debat hierover en verleen ik mijn 

volle medewerking aan alles wat noodzakelijk is om 

de correcte, snelle, adequate opvolging te 

verzekeren van de aanbevelingen uit die 

opvolgingscommissie. 
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L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

16 Question de Koen Metsu à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "La 

lutte contre l'extrémisme violent" (55011874C) 

 

16 Vraag van Koen Metsu aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De aanpak van het 

gewelddadige extremisme" (55011874C) 

 

16.01 Koen Metsu (N-VA): Selon la ministre, 

l'élévation du plan d'action Radicalisme au niveau 

d'une note stratégique aura pour effet qu'il ne 

faudra plus se limiter au délit terroriste, mais que les 

événements marquants survenus avant et après ce 

délit pourront également faire l'objet 

d'investigations. Pourquoi ne dispose-t-on pas 

encore de cette possibilité au stade actuel? 

Pourquoi ne trouve-t-on plus rien, dans l'exposé 

d'orientation politique de la ministre, sur la détection 

précoce et l'évaluation des risques? Comment va-t-

on œuvrer à la diffusion de contre-discours? 

 

Quand l'accord de coopération relatif à la Cellule de 

sécurité intégrale locale en matière de Radicalisme 

(CSIL-R) prendra-t-il effet? Les budgets des CSIL 

vont-ils baisser? La ministre peut-elle clarifier cet 

aspect? Comment la ministre va-t-elle améliorer et 

optimiser les services de l'OCAM en vue d'un suivi 

plus rapproché de la menace terroriste? Cela 

permettra-t-il de combler toutes les lacunes de 

l'OCAM? 

 

16.01  Koen Metsu (N-VA): De upgrade van het 

actieplan Radicalisme naar een strategische nota 

zal er volgens de minister voor zorgen dat men zich 

niet hoeft te beperken tot het terroristische misdrijf, 

maar ook opvallende gebeurtenissen ervoor en 

erna kan onderzoeken. Waarom kan dat nu al niet? 

Waarom vinden we in de beleidsverklaring van de 

minister niets meer terug over vroegdetectie en 

risicotaxatie? Hoe gaat men inzetten op de counter 

narratives? 

 

 

 

Wanneer gaat het samenwerkingsakkoord in over 

de Lokale Integrale Veiligheidscel Radicalisering 

(LIVC-R)? Dalen de budgetten van de LIVC's? Kan 

de minister dit aspect verduidelijken? Hoe zal de 

minister de diensten van het OCAD verbeteren en 

optimaliseren voor een nauwere opvolging van de 

terreurdreiging? Zijn daarmee alle tekorten bij het 

OCAD aangevuld? 

 

16.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Tous les antécédents d'un attentat 

ainsi que les événements subséquents seront 

examinés, traités et/ou suivis dans le cadre des 

missions de la police judiciaire et de la police 

administrative. Dans le cas d'une enquête pénale, 

ces éléments feront évidemment l'objet 

d'investigations pour autant qu'ils soient pertinents. 

 

La détection précoce et l'évaluation des risques 

sont en effet cruciales dans le cadre de la lutte 

contre l'extrémisme et le terrorisme. La police 

s'efforce également d'intervenir à un stade précoce 

dans les éventuels processus de radicalisation, 

notamment au moyen d'outils d'évaluation des 

risques.  

 

La stratégie en matière de contre-discours dépasse 

les attributions de la GPI. L'OCAM est également 

concerné et peut déjà identifier un grand nombre de 

risques grâce à ses analyses. 

 

La CSIL-R veut procéder à une détection précoce 

des personnes qui se trouvent ou semblent se 

trouver dans un processus de radicalisation et 

contribue à la réintégration de ces personnes dans 

la société. La CSIL-R peut par ailleurs élaborer un 

trajet de suivi disciplinaire aussi spécifique que 

16.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Alle antecedenten van een aanslag en de 

gebeurtenissen nadien zullen binnen de opdrachten 

van de gerechtelijke en de bestuurlijke politie 

worden onderzocht, aangepakt en/of opgevolgd. In 

geval van een strafonderzoek zullen die elementen 

uiteraard worden onderzocht voor zover relevant. 

 

 

Vroegdetectie en risicotaxatie zijn wel degelijk 

cruciaal in de strijd tegen extremisme en terrorisme. 

De politie zet ook in op een vroeg ingrijpen in 

mogelijke radicaliseringsprocessen, onder andere 

door risicotaxatietools.  

 

 

 

De strategie voor counter narrative overstijgt de 

GPI. Ook het OCAD is betrokken en kan met zijn 

analyses al heel wat risico's identificeren. 

 

 

De LIVC-R wil aan vroegdetectie doen van 

personen die zich in een radicaliseringsproces 

bevinden of schijnen te bevinden en ze draagt bij 

aan de re-integratie van de betrokkenen in de 

samenleving. Vervolgens kan de LIVC-R een zo 

specifiek mogelijk disciplinair opvolgingstraject 
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possible pour prévenir d'autres risques. 

 

L'évaluation des risques constitue bien, elle aussi, 

une composante de l'approche stratégique de 

l'extrémisme et du terrorisme. Le processus 

cyclique de gestion des risques dont l'évaluation 

des risques fait partie constitue même la 

philosophie globale sous-jacente. Il y est question 

de détection, d'évaluation des risques et de 

réduction des risques. Les informations et les 

renseignements concernant un individu sont 

collectés à partir d'un groupe multidisciplinaire de 

partenaires. Ceci concerne la détection. Vient 

ensuite l'évaluation: en rassemblant les différents 

éléments d'information, le risque peut être évalué. Il 

peut alors être déterminé, sur la base de cette 

évaluation, quelles mesures doivent être prises à 

quel niveau. Le processus se répète ensuite et il est 

essentiel, à cet égard, de mettre l'accent sur des 

alternatives favorisant la cohésion et sur des 

messages positifs, en apportant un soutien aux 

organisations et associations locales actives dans 

ce domaine, qui connaissent et peuvent atteindre le 

public cible souhaité. 

 

uitwerken om verdere risico's te voorkomen. 

 

Ook risicotaxatie zit wel degelijk in de strategische 

aanpak van extremisme en terrorisme. Het 

cyclische proces van risicomanagement waarvan 

risicotaxatie deel uitmaakt, is zelfs de 

overkoepelende filosofie erachter. Daar gaat het om 

detectie, risicotaxatie en risicoreductie. Informatie 

en inlichtingen over een individu worden verzameld 

vanuit een multidisciplinair samengestelde groep 

van partners – de detectie. Vervolgens is er taxatie: 

door alle stukjes informatie samen te leggen, kan 

het risico worden ingeschat. Op basis daarvan kan 

worden bepaald welke maatregelen op welk niveau 

moeten worden genomen. Daarna herhaalt het 

proces zich en het is daarbij essentieel om in te 

zetten op verbindende alternatieven en positieve 

boodschappen, door ondersteuning te bieden aan 

lokale organisaties en verenigingen op dat vlak, die 

het gewenst doelpubliek kennen en bereiken. 

 

Le succès ou l'échec d'une campagne dépend de la 

qualité de son ciblage et de l'implication de voix 

crédibles aux oreilles de ce public.  

 

Les discussions entre les Régions et le 

gouvernement fédéral pour préparer cet accord de 

coopération débuteront au début de cette année. 

 

Afin de pouvoir améliorer et optimaliser les services 

de l'OCAM, il faut que ce dernier dispose de 

moyens budgétaires et de personnel en suffisance. 

Il a déjà été tenté ces dernières années 

d'augmenter les effectifs du personnel de l'OCAM et 

l'organisation dispose depuis mai 2018 d'un cadre 

du personnel flexible. 

 

La charge de travail à l'OCAM a sensiblement 

augmenté ces derniers temps en raison de l'ajout 

de deux nouvelles catégories dans la banque de 

données commune (BDC). Il faudra que les budgets 

nécessaires parviennent à l'OCAM à brève 

échéance pour qu'il puisse engager deux 

collaborateurs de niveau A afin d'assurer un 

meilleur contrôle de la qualité de la BDC. Des 

crédits sont ensuite nécessaires à moyen terme 

pour engager trois gestionnaires de dossiers 

supplémentaires de niveau B ou C. À plus long 

terme, il faudra assurer l'engagement de quatre 

analystes. 

 

Een campagne staat of valt met de afbakening van 

het doelpubliek en het inzetten van credible voices. 

 

 

De gesprekken tussen de Gewesten en de federale 

regering ter voorbereiding van dit 

samenwerkingsakkoord zullen begin dit jaar starten. 

 

Om de diensten van het OCAD te kunnen 

verbeteren en optimaliseren moet het OCAD 

genoeg budgettaire middelen en personeel hebben. 

De afgelopen jaren heeft men het aantal 

personeelsleden bij het OCAD al trachten op te 

trekken en sinds mei 2018 beschikt de organisatie 

over een flexibel personeelskader. 

 

De werklast bij het OCAD is de laatste tijd 

aanzienlijk toegenomen door de toevoeging van 

twee nieuwe categorieën in de Gemeenschappelijke 

Gegevensbank (GGB). Op korte termijn zullen de 

nodige budgetten naar het OCAD moeten gaan 

opdat men zo snel mogelijk twee medewerkers van 

niveau A kan aanwerven voor een betere 

kwaliteitscontrole van de GGB. Daarna zijn op 

middellange termijn kredieten nodig voor drie extra 

dossierbeheerders van niveau B of C. Op langere 

termijn moeten er vier analisten bijkomen. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

17 Question de Wouter Raskin à Annelies 17 Vraag van Wouter Raskin aan Annelies 



CRABV 55 COM 336 13/01/2021  

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

33 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le non-déploiement de l'ANPR Management 

System" (55011910C) 

 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het uitblijven van het ANPR 

Management System" (55011910C) 

 

17.01 Wouter Raskin (N-VA): Dans le but 

d'améliorer la sécurité routière, le gouvernement 

flamand envisage le déploiement en 2021 de dix-

neuf nouveaux radars-tronçons. Il n'est pas encore 

certain que ces radars seront directement 

opérationnels. D'ailleurs, de nombreux radars-

tronçons existants ne fonctionnent pas non plus. Il 

semble que le problème se situe au niveau de 

l'ANPR Management System (AMS), un système 

géré par la police fédérale. L'énième date butoir de 

2020 n'a pas été respectée. 

 

Une nouvelle date butoir a-t-elle déjà été 

convenue? Les causes du retard sont-elles toujours 

les mêmes? La ministre peut-elle apporter des 

précisions concernant sa concertation avec la 

ministre flamande Peeters? Combien de 

radars-tronçons ne fonctionnent-ils pas 

actuellement en raison du dysfonctionnement du 

système AMS? De quels radars-tronçons s'agit-il? 

 

17.01  Wouter Raskin (N-VA): Om de 

verkeersveiligheid te verbeteren plant de Vlaamse 

regering in 2021 de uitrol van negentien nieuwe 

trajectcontroles. Of deze meteen functioneel zullen 

zijn, is nog niet zeker. Ook heel wat van de huidige 

trajectcontroles blijken niet te functioneren. Het 

probleem zou liggen bij het ANPR Management 

System (AMS) dat in beheer is bij de federale 

politie. De zoveelste deadline eind 2020 werd niet 

gehaald. 

 

 

Is er al een nieuwe deadline? Zijn de oorzaken van 

de vertraging nog steeds dezelfde? Kan de minister 

toelichting geven bij haar overleg met Vlaams 

minister Peeters? Hoeveel trajectcontroles 

functioneren vandaag niet door het uitblijven van 

het AMS-systeem? Om welke trajectcontroles gaat 

het? 

 

17.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Les radars-tronçons ont été mis en 

service fin novembre 2020 via le système AMS, 

comme première fonctionnalité de ce système. Un 

premier radar-tronçon installé à la 

Doorniksesteenweg à Bellegem fonctionne via 

l'AMS. Le centre régional de traitement (CRT) de 

Gand verbalise les infractions constatées. L'objectif 

est d'étoffer progressivement l'AMS, en y ajoutant 

des caméras, des utilisateurs et des fonctionnalités. 

 

Un certain nombre de conditions doivent être 

remplies pour pouvoir verbaliser toutes les 

infractions constatées, comme le raccordement tant 

de la caméra ANPR située au début du tronçon que 

de celle située à la fin. Ces caméras doivent être 

agréées au niveau de leur modèle et l'installation 

doit être étalonnée à temps. Les protocoles 

nécessaires doivent avoir été signés par tous les 

partenaires et les conventions nécessaires doivent 

avoir été passées avec la police administrative et 

les parquets. Le traitement des infractions nécessite 

des effectifs suffisants dans les CRT et les 

parquets. Des initiatives ont déjà été prises pour 

renforcer les effectifs dans les CRT. C'est de cela, 

entre autres, que j'ai discuté avec la ministre 

Peeters. Nous pourrons ainsi veiller à ce que tous 

les radars-tronçons deviennent une réalité et soient 

opérationnels le plus rapidement possible. 

 

17.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De trajectcontroles werden als eerste functionaliteit 

eind november 2020 in dienst genomen op het 

AMS. Een eerste trajectcontrole op de 

Doorniksesteenweg in Bellegem is actief op het 

AMS. Het gewestelijk verwerkingscentrum (GVC) in 

Gent verbaliseert de vastgestelde overtredingen. De 

bedoeling is om op het AMS stapsgewijs camera's, 

gebruikers en functionaliteiten toe te voegen. 

 

 

Om alle vastgestelde overtredingen te kunnen 

verbaliseren moet eerst aan een aantal 

voorwaarden worden voldaan, zoals het aansluiten 

van zowel de ANPR-camera bij het begin als de 

ANPR-camera op het einde van het traject. Deze 

camera's moeten beschikken over de 

modelgoedkeuring en de installatie moet tijdig 

worden geijkt. De nodige protocollen moeten door 

alle partners zijn ondertekend en de nodige 

afspraken moeten zijn gemaakt met de bestuurlijke 

politie en de parketten. Voor de verwerking is 

voldoende personeelscapaciteit essentieel bij de 

GVC's en bij de parketten. Er zijn al initiatieven 

genomen om de GVC's te versterken inzake 

personeel. Onder meer dat heb ik besproken met 

minister Peeters. Zo kunnen we ervoor zorgen dat 

de trajectcontroles zo snel mogelijk allemaal 

effectief en operationeel worden. 

 

17.03  Wouter Raskin (N-VA): Un travail 

considérable reste à accomplir. La moitié de la 

Flandre, et par extension de la Belgique, sera 

17.03  Wouter Raskin (N-VA): Er is nog heel veel 

werk. Half Vlaanderen, bij uitbreiding België, is 

straks uitgerust met trajectcontroles die tot niets 
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bientôt équipée de radars-tronçons ne servant à 

rien. Ce n'est évidemment pas dans l'intérêt du 

politique. Une plus grande sécurité routière n'est 

possible que s'il existe une plus grande probabilité 

de se faire contrôler. J'attends avec impatience de 

voir comment avance le processus. 

 

dienen. Daar wordt de politiek natuurlijk niet beter 

van. Meer verkeersveiligheid lukt alleen met een 

hogere pakkans. Ik kijk uit naar de voortgang van 

het proces. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

18 Questions jointes de 

- Ortwin Depoortere à Annelies Verlinden 

(Intérieur et Réformes institutionnelles) sur "Le 

chaos à la Police des chemins de fer de 

Bruxelles-Midi en raison de séances de tir non 

réalisées" (55011915C) 

- Denis Ducarme à Annelies Verlinden (Intérieur 

et Réformes institutionnelles) sur "La circulaire 

GPI 48" (55012473C) 

 

18 Samengevoegde vragen van 

- Ortwin Depoortere aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De chaos bij de 

Spoorwegpolitie van het station Brussel-Zuid 

n.a.v. niet-nageleefde schietbeurten" (55011915C) 

- Denis Ducarme aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Omzendbrief GPI 48" 

(55012473C) 

 

18.01  Ortwin Depoortere (VB): À la fin de l'année 

passée, 250 agents de la Police des chemins de fer 

attachés à la gare de Bruxelles-Midi se sont 

collectivement portés malades pour protester contre 

la sanction infligée à 82 agents qui n'étaient pas en 

ordre sur le plan des tests de tir. Ces policiers 

étaient en réalité victimes de la situation étant 

donné que la pandémie a entraîné la fermeture de 

nombreux stands de tir et que la pénurie de 

personnel ne leur a pas permis de prendre le temps 

d'effectuer ces tests. 

 

Qu'en est-il actuellement des exercices de tir? Une 

concertation a-t-elle eu lieu avec les syndicats 

policiers? Cette action a eu une incidence sur les 

contrôles aux frontières durant les vacances. Ce 

problème pourra-t-il être évité à l'avenir?  

 

18.01  Ortwin Depoortere (VB): Voor de 

jaarwisseling meldden 250 agenten van de 

Spoorwegpolitie van het station Brussel-Zuid zich 

collectief ziek als protest tegen de sanctie die aan 

82 agenten werd opgelegd omdat ze niet in orde 

waren met hun schiettesten. Eigenlijk waren zij het 

slachtoffer, want door de coronacrisis zijn er amper 

schietstanden open en door het personeelstekort 

was er ook geen tijd. 

 

 

 

Hoe staat het nu met de schietoefeningen? Vond er 

overleg plaats met de politievakbonden? Er was 

een impact op de grenscontroles in de 

vakantieperiode. Kan dat probleem in de toekomst 

worden voorkomen?  

 

18.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): Après avoir pris contact avec 

l'organisation syndicale, le directeur général de la 

police administrative a demandé le 30 décembre de 

retirer la note de fonctionnement des agents en 

question. Les contrôles frontaliers renforcés n'ont 

jamais été compromis pour autant, car le 

nécessaire a été immédiatement fait pour combler 

la pénurie. 

 

Le problème n'est pas neuf et n'est pas davantage 

propre à la Police des chemins de fer. En raison 

d'un manque d'infrastructure, des sessions ont dû 

être annulées. Le personnel est sensibilisé à la 

nécessité de se maintenir à niveau par rapport aux 

techniques de gestion de la violence. Des sessions 

d'entraînement ont été organisées avec des armes 

didactiques et des armes et munitions inertes. Les 

collaborateurs qui doivent assister à des séances 

de tir supplémentaires ont été identifiés. Les 

18.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

Na contacten met de vakbondsorganisatie heeft de 

directeur-generaal van de bestuurlijke politie op 

30 december de functioneringsnota van de 

betrokken agenten laten intrekken. De verscherpte 

grenscontroles kwamen nooit in het gedrang, omdat 

onmiddellijk het nodige werd gedaan om de 

tekorten in te vullen. 

 

 

Het probleem is niet nieuw en is ook niet eigen aan 

de Spoorwegpolitie. Door een gebrek aan 

infrastructuur moesten sessies worden 

geannuleerd. Het personeel werd gesensibiliseerd 

voor het op niveau houden van de 

geweldbeheersingstechnieken. Er werden 

trainingssessies georganiseerd met didactische 

wapens, inerte wapens en inerte munitie. 

Medewerkers die extra schietsessies moeten 

krijgen, werden geïdentificeerd. De 
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données d'entraînement sont désormais 

systématiquement reprises dans le système 

informatique GALoP de la police afin d'assurer un 

meilleur suivi. 

 

Concernant la Police des chemins de fer à 

Bruxelles, des exercices supplémentaires seront 

organisés. Nous pouvons aussi examiner si la 

circulaire GPI 48 doit être adaptée. 

 

trainingsgegevens worden nu stelselmatig 

opgenomen in het GALoP-informatiesysteem van 

de politie om een betere opvolging te verzekeren. 

 

 

Voor de Spoorwegpolitie in Brussel zullen 

bijkomende oefeningen worden georganiseerd. We 

kunnen ook nagaan of rondzendbrief GPI 48 moet 

worden aangepast. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

19 Question de Ortwin Depoortere à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "L'incitation à l'utilisation d'armes dans le 

quartier anversois de Roozemaai" (55012000C) 

 

19 Vraag van Ortwin Depoortere aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het aanzetten tot het 

gebruik van wapens in de Antwerpse wijk 

Roozemaai" (55012000C) 

 

19.01  Ortwin Depoortere (VB): Dans une vidéo 

tournée dans le cadre d'un projet artistique dans le 

quartier anversois Roozemaai, trois jeunes gens 

tirent au pistolet dans le plus pur style gangsta. Il 

n'est pas clair s'il s'agit de vrais pistolets. De telles 

vidéos effraient les habitants du quartier et 

banalisent l'utilisation d'armes ou incitent à les 

utiliser. 

 

La police a-t-elle ouvert une enquête? D'autres 

suites y ont-été données? 

 

19.01  Ortwin Depoortere (VB): In een filmpje dat 

in het kader van een artistiek project werd 

opgenomen in de Antwerpse wijk Roozemaai vuren 

drie jongeren in pure gangsta style met pistolen in 

het rond. Het is onduidelijk of het om echte pistolen 

gaat. Dergelijke filmpjes jagen buurtbewoners schrik 

aan en banaliseren wapengebruik of zetten aan tot 

wapengebruik. 

 

Is de politie een onderzoek gestart? Werden er nog 

andere gevolgen aan gegeven? 

 

19.02  Annelies Verlinden, ministre (en 

néerlandais): La police locale d'Anvers n'avait pas 

été informée à l'avance. Un procès-verbal pour 

détention d'arme illégale a été dressé. Tant que 

l'enquête est en cours, je ne puis donner d'autres 

informations. 

 

19.02 Minister Annelies Verlinden (Nederlands): 

De lokale Antwerpse politie was vooraf niet op de 

hoogte gebracht. Er werd een pv voor illegale 

wapendracht opgemaakt. Zo lang het onderzoek 

loopt, kan ik geen verdere informatie geven. 

 

19.03  Ortwin Depoortere (VB): Je respecte 

l'enquête en cours, mais je voulais également 

souligner la nécessité de clarifier les lignes 

directrices afin qu'une telle situation ne se 

reproduise pas. 

 

19.03  Ortwin Depoortere (VB): Ik heb respect 

voor het lopende onderzoek, maar ik doelde ook op 

duidelijke richtlijnen, zodat dit niet kan worden 

herhaald. 

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

20 Question de Eric Thiébaut à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "La nécessité du maintien d’un poste de la 

Police des chemins de fer en gare de Mons" 

(55012003C) 

 

20 Vraag van Eric Thiébaut aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De noodzaak van het 

behoud van een politiepost van de 

Spoorwegpolitie in het station Bergen" 

(55012003C) 

 

20.01  Éric Thiébaut (PS): La disparition, à la gare 

de Mons, de la Police des chemins de fer qui doit 

venir en appui de la police locale a été évoquée. 

Outre des délais d'intervention allongés, cette 

disparition confronterait la police de Mons à une 

explosion des tâches et des coûts de 

20.01  Éric Thiébaut (PS): Er doen geruchten de 

ronde dat het bureau van de Spoorwegpolitie in het 

station Bergen, die de lokale politie ondersteunt, 

zou verdwijnen. Als dat waar is, dan zal er in 

toekomst niet alleen langer gewacht moeten worden 

op een politie-interventie, maar zal de politie van 
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fonctionnement. 

 

 

 

Pour le ministre de la Mobilité, les retraits de la 

Police des chemins de fer sont non conformes à la 

circulaire en vigueur, ne sont pas compensés par la 

police locale qui intervient pour les faits les plus 

graves et créent une situation préoccupante. Il m'a 

confirmé que la Police des chemins de fer n'avait 

pas demandé d'espace dans la nouvelle gare de 

Mons, alors que la SNCB peut y répondre 

favorablement. 

 

 

 

 

Pourriez-vous inciter la Police des chemins de fer à 

demander un local dans la future gare de Mons en 

vue de son maintien? 

 

Pourriez-vous entreprendre les démarches pour le 

maintien de cette police à Mons? 

 

Bergen ook heel wat extra taken toebedeeld krijgen 

en met stijgende werkingskosten worden 

geconfronteerd. 

 

Volgens de minister van Mobiliteit is de situatie 

zorgwekkend in stations waar het bureau van de 

Spoorwegpolitie volledig of gedeeltelijk is 

afgeschaft. De schrapping van dat bureau van de 

Spoorwegpolitie zou niet in overeenstemming zijn 

met de geldende omzendbrief, en haar taken 

zouden overigens niet worden overgenomen door 

de lokale politie, die alleen nog optreedt bij heel 

ernstige feiten. De minister bevestigde ook dat de 

Spoorwegpolitie geen ruimte heeft aangevraagd in 

het nieuwe station Bergen, hoewel de NMBS hierop 

zeker positief zou hebben geantwoord. 

 

Kunt u de Spoorwegpolitie vragen om in het 

toekomstig station Bergen toch een lokaal aan te 

vragen zodat haar aanwezigheid er verzekerd is? 

 

Kunt u het nodige doen zodat er in Bergen 

Spoorwegpolitie gestationeerd blijft? 

 

20.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Comme répondu le 8 octobre, la réflexion sur la 

spécialisation de la Police des chemins de fer est 

en cours et n'est pas tranchée. Le scénario du 

retrait évoqué est à l'étude. Quoi qu'il arrive, la 

Police des chemins de fer assurera ses missions 

policières. Ses équipes d'intervention couvriront tout 

le territoire avec une priorité pour les points 

sensibles du réseau. 

 

 

 

 

La demande de locaux dans une gare dépend de 

multiples facteurs opérationnels et budgétaires, 

dont la complexité dépasse une simple mise à 

disposition. Ce point est toujours à l'étude. 

 

20.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): Zoals 

ik al op 8 oktober geantwoord heb, wordt er 

momenteel nagedacht over de specialisatie van de 

Spoorwegpolitie en werd er daarover nog geen 

beslissing genomen. Het genoemde scenario van 

de terugtrekking van de Spoorwegpolitie uit 

bepaalde stations wordt onderzocht. Wat er ook 

gebeurt, de Spoorwegpolitie zal haar politietaken 

blijven uitvoeren. De interventieteams zullen het 

hele grondgebied bestrijken en daarbij zal er 

voorrang gegeven worden aan de gevoelige punten 

van het net. 

 

De vraag naar lokalen in een station hangt af van 

meerdere operationele en budgettaire factoren, 

waarvan de complexiteit verder gaat dan de 

eenvoudige terbeschikkingstelling. Dit punt wordt 

nog steeds bestudeerd. 

 

20.03  Éric Thiébaut (PS): J'attends cette étude 

avec impatience et reviendrai vers vous si les 

réponses tardent. 

 

20.03  Éric Thiébaut (PS): Ik kijk uit naar die studie 

en zal u opnieuw bevragen als de antwoorden op 

zich laten wachten. 

 

L'incident est clos. 

 

Le président: La question n° 55012015C de 

M. Segers est transformée en question écrite. La 

question n° 55012021C de M. Senesael et les 

questions jointes nos 55012022C de M. Senesael et 

55012411C de Mme Verhaert sont supprimées 

puisque les auteurs sont absents. 

 

Het incident is gesloten. 

 

De voorzitter: Vraag nr. 55012015C van de 

heer Segers wordt omgezet in een schriftelijke 

vraag. Vraag nr. 55012021C van de heer Senesael 

en de samengevoegde vragen nrs. 55012022C van 

de heer Senesael en 55012411C van 

mevrouw Verhaert vervallen aangezien zij niet 

aanwezig zijn. 

 

21 Questions jointes de 21 Samengevoegde vragen van 
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- Philippe Pivin à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les 

dysfonctionnements du réseau ASTRID" 

(55012042C) 

- Julie Chanson à Annelies Verlinden (Intérieur et 

Réformes institutionnelles) sur "Les défaillances 

du réseau ASTRID" (55012446C) 

 

- Philippe Pivin aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "Het disfunctioneren van het 

ASTRID-netwerk" (55012042C) 

- Julie Chanson aan Annelies Verlinden 

(Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De technische problemen 

met het ASTRID-netwerk" (55012446C) 

 

21.01  Philippe Pivin (MR): Le réseau ASTRID a 

connu ces dernières années de nombreuses 

difficultés. La question de la couverture du territoire 

s'était déjà posée, il y a de nombreuses années, et 

s'était révélée handicapante pour la Police des 

chemins de fer. 

 

 

Sous la précédente législature, la concrétisation du 

nouveau contrat de gestion avec ASTRID s.a. avait 

pris beaucoup de temps. Vous avez récemment 

indiqué qu'une réunion s'était tenue avec vos 

services et son CEO.  

 

 

Quel était l'objet de cette réunion? Quelles 

décisions ont-elles été prises quant aux difficultés 

de connexion rencontrées par les services? Y a-t-il 

des distinctions à faire en ce qui concerne les 

services de police et les services d'intervention et 

d'urgence? Combien d'incidents ont-ils été 

recensés depuis 2018? Les problèmes techniques 

visent-ils uniquement la réception des 

communications par les équipes sur le terrain? 

Quelles solutions ont-elles été trouvées au niveau 

de lieux souterrains d'intervention? Compte tenu 

des recommandations de la commission Attentats, 

quelles modifications techniques et de guidance 

d'utilisation ont-elles été décidées? 

 

21.01  Philippe Pivin (MR): De jongste jaren 

hebben er zich op het ASTRID-netwerk talrijke 

problemen voorgedaan. De vraag in verband met 

het dekken van het hele grondgebied rees al vele 

jaren geleden en toen bleek dat de Spoorwegpolitie 

in dat verband bij haar werkzaamheden belemmerd 

werd.  

 

Tijdens de vorige legislatuur heeft de 

totstandkoming van de nieuwe 

beheersovereenkomst met ASTRID nv veel tijd 

gevergd. U hebt onlangs meegedeeld dat er een 

vergadering met uw diensten en de CEO van de nv 

plaatsgevonden heeft. 

 

Waarover ging die vergadering? Welke 

beslissingen werden er genomen in verband met de 

verbindingsproblemen waarmee de diensten 

geconfronteerd worden? Moet er een onderscheid 

gemaakt worden tussen de politiediensten en de 

medische interventie- en urgentiediensten? Hoeveel 

incidenten werden er sinds 2018 geregistreerd? 

Hebben de technische problemen enkel betrekking 

op de ontvangst van de communicatie door de 

teams op het terrein? Welke oplossingen werden er 

gevonden voor de ondergrondse plaatsen waar er 

een interventie nodig is? Wat werd er beslist in 

verband met technische aanpassingen en met 

ondersteuning bij het gebruik, rekening houdend 

met de aanbevelingen van de commissie 

Terroristische aanslagen? 

 

21.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): L’année 

passée, il m’avait été rapporté que le réseau 

ASTRID souffrait régulièrement de problèmes 

techniques tels qu’une mauvaise couverture et des 

problèmes de connexion. Ces difficultés peuvent 

compromettre l’efficacité des services de secours et 

des forces de police, en particulier en cas d’urgence 

nationale.  

 

Pouvez-vous détailler le nombre, la nature et 

l’ampleur des difficultés techniques posées par le 

réseau ASTRID ces dernières années? Ce réseau 

est-il toujours adéquat ou est-il obsolète? Nos pays 

voisins utilisent-ils des systèmes plus performants 

dont nous pourrions nous inspirer? 

 

21.02  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Vorig jaar 

heeft men me gemeld dat er zich op het ASTRID-

netwerk regelmatig technische problemen 

voordeden, zoals een slecht bereik en problemen 

met de verbinding. Die problemen kunnen de 

doeltreffendheid van onze hulpdiensten en van de 

politiediensten in het gedrang brengen, in het 

bijzonder in een nationale noodsituatie.  

 

Kunt u het aantal, het type en de ernst van de 

technische problemen die zich de jongste jaren op 

het ASTRID-netwerk voorgedaan hebben 

preciseren? Is dat netwerk nog steeds adequaat of 

is het verouderd? Gebruiken onze buurlanden 

performantere systemen, waarvan we zouden 

kunnen leren?  
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21.03  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

Les ministères de l'Intérieur et du Budget contrôlent 

les décisions financières de la société ASTRID. 

Celle-ci fournit un réseau radio, un réseau paging, 

l'équipement technique des centres d'appel 101 et 

112 et le service de téléphonie mobile prioritaire 

Blue Light Mobile. Après quinze ans de bon 

fonctionnement, les technologies sont devenues 

obsolètes. En 2015, ASTRID a lancé une mise à 

niveau appelée Midlife Upgrade aujourd'hui 

finalisée.  

 

 

Le réseau radio est le même pour les services de 

police et d'intervention. Il a une disponibilité 

remarquable de 99,9 % et a eu trois pannes 

critiques en 2020, trois en 2019 et cinq en 2018, 

principalement dues au Midlife Upgrade. Le réseau 

paging, fait preuve d'une grande stabilité et n'a 

enregistré qu'une panne critique en 2019 et trois en 

2018. Les centres d'appel 101 et 112 ont eu de 

nombreuses pannes ces trois dernières années à 

cause du renouvellement de l'infrastructure: onze 

pannes critiques en 2020, neuf en 2019 et trois en 

2018. 

 

Le service de téléphonie mobile prioritaire Blue 

Light Mobile a eu deux pannes critiques en 2020, 

une en 2019 et deux en 2018. La large couverture 

territoriale d'ASTRID n'atteindra jamais 100 % pour 

des raisons économiques et écologiques. 

L'utilisateur doit signaler une couverture 

insuffisante. Le Comité consultatif des usagers 

définit les sites potentiels de construction 

d'antennes relais pour la radio en extérieur. La 

couverture en intérieur relève des maîtres 

d'ouvrage des grands projets. 

 

21.03 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

federale overheidsdiensten Binnenlandse Zaken en 

Begroting controleren de financiële beslissingen van 

de vennootschap ASTRID. Het bedrijf stelt een 

radiocommunicatienetwerk, een pagingnetwerk, de 

technische uitrusting van de 101- en 112-

telefooncentrales en de prioritaire mobiele 

telefoondienst Blue Light Mobile ter beschikking. Na 

vijftien jaar succesvolle werking zijn de 

technologieën achterhaald. In 2015 heeft ASTRID 

een upgrade onder de naam Midlife Upgrade 

gelanceerd, die nu afgerond is.  

 

Het radionetwerk wordt zowel door de politie als de 

interventiediensten gebruikt. Het wordt gekenmerkt 

door een opmerkelijke beschikbaarheid van 99,9 % 

en had drie kritieke storingen in 2020, drie in 2019 

en vijf in 2018, voornamelijk als gevolg van de 

Midlife Upgrade. Het pagingnetwerk is zeer stabiel, 

met slechts één kritieke uitval in 2019 en drie in 

2018. De 101- en 112-telefooncentrales hebben de 

afgelopen drie jaar talrijke defecten gekend als 

gevolg van de vernieuwing van de infrastructuur: elf 

kritieke onderbrekingen in 2020, negen in 2019 en 

drie in 2018. 

 

De prioritaire mobiele telefoondienst Blue Light 

Mobile had twee kritieke storingen in 2020, één in 

2019 en twee in 2018. De ruime territoriale dekking 

van ASTRID zal om economische en milieuredenen 

nooit 100 % bereiken. De gebruiker moet melden 

wanneer er onvoldoende dekking is. Het 

Raadgevend Comité van Gebruikers definieert 

potentiële locaties voor de bouw van relaisantennes 

voor externe radioverbindingen. De dekking binnen 

is de verantwoordelijkheid van de bouwheren van 

de grote projecten. 

 

ASTRID répond aux pannes et perturbations dès 

qu'elles sont rapportées. Le délai maximum pour 

une panne critique est de 6 heures. En 2020, toutes 

ont été résolues dans le délai contractuel. En cas 

de panne, le centre de supervision est accessible 

24 h/24. 

 

 

Compte tenu des recommandations de la 

commission d'enquête Attentats, ASTRID a 

renforcé structurellement la capacité du réseau 

radio et dispose désormais d'un outil de monitoring 

en temps réel qui permet d'activer de la capacité 

additionnelle. ASTRID peut utiliser des fréquences 

radio supplémentaires de la Défense, a mis en 

service un deuxième véhicule muni d'une 

technologie satellitaire, et a conçu un nouveau 

logiciel d'e-learning (TETRASIM).  

 

 

Zodra er melding gemaakt wordt van technische 

problemen of storingen, reageert ASTRID. Voor een 

kritiek technisch probleem gebeurt dat binnen 

maximaal 6 uur. In 2020 werden alle problemen 

binnen de contractuele termijn opgelost. In geval 

van technische storingen is het ASTRID Service 

Centre 24/24 bereikbaar.  

 

Rekening houdend met de aanbevelingen van de 

onderzoekscommissie Terroristische aanslagen, 

heeft ASTRID de capaciteit van het radionetwerk 

structureel versterkt en beschikt de operator nu 

over een realtimemonitoringtool, waardoor er snel 

extra capaciteit geactiveerd kan worden. ASTRID 

kan gebruik maken van bijkomende 

radiofrequenties van Defensie, heeft een tweede 

met satelliettechnologie uitgerust voertuig in gebruik 

genomen en heeft een nieuwe e-learningsoftware 

(TETRASIM) ontworpen.  
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Le réseau radio a fait l'objet d'un vaste 

renouvellement et est équipé pour fonctionner de 

manière optimale jusqu'en 2030. ASTRID est en 

train de mettre en place une solution à large bande 

dédiée aux services de secours et de sécurité.  

 

Les négociations sont en cours au niveau politique 

et avec les opérateurs télécom.  

 

 

Les outils déployés par ASTRID sont à la pointe de 

ce qui existe en Europe. Le réseau radio s'appuie 

sur la technologie TETRA, standard européen 

développé notamment en Allemagne. ASTRID offre 

des solutions dont le rapport coût-efficacité est très 

performant.   

 

Het radionetwerk werd grondig vernieuwd en is 

ervoor uitgerust om tot in 2030 optimaal te werken. 

ASTRID is bezig met de implementatie van een 

breedbandoplossing ten behoeve van de hulp- en 

veiligheidsdiensten.  

 

Zowel op het politieke niveau als met de 

telecomoperators worden er momenteel 

onderhandelingen gevoerd.  

 

De door ASTRID ingezette tools behoren tot de 

absolute top in Europa. Het radionetwerk steunt op 

de TETRA-technologie, dat is de Europese 

standaard die meer bepaald in Duitsland ontwikkeld 

werd. ASTRID biedt oplossingen aan die zeer 

kosteneffectief zijn.   

 

21.04  Philippe Pivin (MR): J'aurais apprécié une 

analyse plus quantitative de l'ampleur des 

renforcements. Je m'étonne qu'on ne puisse couvrir 

l'ensemble du territoire pour des raisons 

économiques ou écologiques. 

 

21.04  Philippe Pivin (MR): Ik had liever een meer 

kwantitatieve analyse van de omvang van de 

versterkingen gekregen. Het verbaast me dat men 

om economische of ecologische redenen niet in 

staat is om het hele grondgebied te bestrijken.  

 

21.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Votre 

réponse sur la couverture m'étonne aussi. 

J'aimerais que vous expliquiez les raisons 

économiques.  

 

21.05  Julie Chanson (Ecolo-Groen): Ik ben ook 

verwonderd over uw antwoord inzake het bereik. Ik 

zou graag van u meer toelichting krijgen over die 

economische redenen.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

22 Question de Philippe Pivin à Annelies 

Verlinden (Intérieur et Réformes institutionnelles) 

sur "Le contrôle frontalier et l'évaluation du plan 

Medusa" (55012044C) 

 

22 Vraag van Philippe Pivin aan Annelies 

Verlinden (Binnenlandse Zaken en Institutionele 

Hervormingen) over "De grenscontroles en de 

evaluatie van het Medusaplan" (55012044C) 

 

22.01  Philippe Pivin (MR): Sous la précédente 

législature, le plan Medusa, a été adopté pour 

garantir l'intégrité du territoire national et 

d'infrastructures portuaires. Récemment, vous êtes 

revenue sur les difficultés des opérations de police 

en cas de poursuites transfrontalières. 

 

Que prévoit le Traité Tournai II? Comptez-vous 

proposer certains ajustements? Quelles sont les 

fonctionnalités communes en vigueur entre nos 

forces de police, la police et la gendarmerie 

française ou les services de police néerlandais? 

 

Y a-t-il un cadre pour l'instauration d'un "groupe 

radio" entre forces de police avec nos voisins? 

Combien d'opérations transfrontalières (ayant exigé 

des poursuites à l'étranger par nos services de 

police) ont-elles eu lieu depuis 2018? 

 

 

Qu'en est-il du plan Medusa à ce jour? A-t-il fait 

l'objet d'une évaluation? Où en sont les accords de 

coopération policière avec le Royaume-Uni rendus 

22.01  Philippe Pivin (MR): In de vorige 

regeerperiode werd het Medusaplan aangenomen 

om de integriteit van het nationale grondgebied en 

de haveninfrastructuur te waarborgen. Onlangs bent 

u teruggekomen op de problemen bij politieacties in 

geval van grensoverschrijdende achtervolgingen. 

 

Waarin voorziet het Akkoord van Doornik II? Bent u 

van plan bepaalde aanpassingen voor te stellen? 

Welke functies hebben onze politiemacht, de 

Franse politie en rijkswacht en de Nederlandse 

politiediensten met elkaar gemeen? 

 

Bestaat er een kader voor de invoering van een 

gezamenlijke politieradio met onze buurlanden? 

Hoeveel grensoverschrijdende acties (waarbij onze 

politiediensten in het buitenland moesten 

achtervolgen) hebben er sinds 2018 

plaatsgevonden? 

 

Wat is vandaag de stand van zaken van het 

Medusaplan? Werd dat geëvalueerd? Hoe staat het 

met de politiesamenwerkingsakkoorden met het 
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nécessaires par le Brexit? 

 

Verenigd Koninkrijk, die noodzakelijk zijn geworden 

door de Brexit? 

 

22.02  Annelies Verlinden, ministre (en français): 

La base légale des poursuites transfrontalières se 

trouve dans la convention d'application de l'Accord 

de Schengen. Elles sont autorisées sans limite de 

temps ou d'espace mais pour une liste limitative 

d'infractions pénales et sans droit d'interpellation 

pour les agents étrangers. Cela pose un problème 

pratique aux agents qui doivent apprécier et 

qualifier les faits dans l'urgence.  

 

 

 

Les négociations sur Tournai II n'ont pas permis 

d'élargir ces conditions. La France ne peut modifier 

sa position en raison d'un obstacle constitutionnel. 

La police intégrée collabore avec la police française 

ou néerlandaise sur les matières d'immigration 

irrégulière et de trafic d'êtres humains: échange 

d'informations via Europol ou le Centre de 

coopération policière et douanière franco-belge à 

Tournai. Un groupe de travail Migration se réunit 

tous les trimestres pour échanger des informations 

sur les évolutions du phénomène et optimiser la 

coopération franco-belge. Avec les Pays-Bas, une 

réunion a lieu tous les deux mois.  

 

 

 

La Police des chemins de fer organise 

régulièrement des patrouilles mixtes sur les lignes 

entre la Belgique et la France. On collabore aussi 

avec la police française ou néerlandaise sur des 

enquêtes judiciaires, avec une équipe commune 

pour des dossiers de traite ou de trafic d'êtres 

humains.  

 

Les groupes radio sont repris dans les standards de 

radiocommunication de la police intégrée, et 

enseignés dans les écoles de police. Les groupes 

radio internationaux destinés à la coordination entre 

les dispatchings transfrontaliers ne sont disponibles 

que pour ceux-ci. Les groupes radio internationaux 

utilisables par les équipes de terrain sont 

disponibles dans toutes les radios policières. Les 

dispatchings transfrontaliers exécutent 

régulièrement des tests radio pour prévenir les 

pannes.  

 

22.02 Minister Annelies Verlinden (Frans): De 

rechtsgrond voor grensoverschrijdende 

achtervolgingen is de overeenkomst ter uitvoering 

van het Akkoord van Schengen. 

Grensoverschrijdende achtervolgingen zijn 

toegestaan zonder beperking in tijd of ruimte, maar 

voor een beperkte lijst van strafbare feiten en 

zonder recht tot aanhouding voor de buitenlandse 

agenten. In de praktijk vormt dat een probleem voor 

de agenten die de feiten in een mum van tijd 

moeten inschatten en kwalificeren. 

 

De onderhandelingen over het Akkoord van Doornik 

II hebben niet geleid tot een uitbreiding van die 

voorwaarden. Frankrijk kan zijn standpunt niet 

wijzigen wegens een grondwettelijk bezwaar. De 

geïntegreerde politie werkt met de Franse of de 

Nederlandse politie samen op het gebied van 

illegale immigratie en mensensmokkel: informatie-

uitwisseling via Europol of het Frans-Belgische 

Centrum voor politie- en douanesamenwerking in 

Doornik. Een werkgroep Migratie komt elk kwartaal 

samen om informatie over de evolutie van het 

fenomeen uit te wisselen en de samenwerking 

tussen Frankrijk en België te optimaliseren. Met 

Nederland wordt er om de twee maanden zo een 

vergadering gehouden.  

 

De Spoorwegpolitie organiseert regelmatig 

gemengde patrouilles op de lijnen tussen België en 

Frankrijk. We werken ook samen met de Franse of 

de Nederlandse politie voor gerechtelijke 

onderzoeken, en er is een gezamenlijk team voor 

de dossiers inzake mensenhandel of -smokkel.  

 

 

De radiogroepen zijn opgenomen in de 

radiocommunicatiestandaarden van de 

geïntegreerde politie en vormen een onderdeel van 

het curriculum van de politiescholen. De 

internationale radiogroepen voor de coördinatie 

tussen de meldkamers in de grensstreek zijn enkel 

beschikbaar voor die meldkamers. De internationale 

radiogroepen die gebruikt kunnen worden door de 

teams in het veld zijn beschikbaar voor alle 

politieradio's. De meldkamers in de grensstreek 

voeren regelmatig radiotests uit om technische 

storingen te voorkomen.  

 

Depuis 2018, 69 opérations transfrontalières ont eu 

lieu. Au départ, l'opération Medusa était un plan de 

prévention des déplacements de transmigrants vers 

la Belgique après les actions de refoulement dans 

les grands camps de fortune français. Aujourd'hui, 

c'est un terme générique pour les opérations 

Sinds 2018 hebben er 69 grensoverschrijdende 

operaties plaatsgevonden. Aanvankelijk was de 

Medusa-operatie een plan ter preventie van 

verplaatsingen van transmigranten naar België na 

de terugdringingsacties in de grote noodkampen in 

Frankrijk. Thans is het een algemene benaming 
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coordonnées dans le cadre de la migration de 

transit, sous la supervision du tandem gouverneur 

et superviseur-coordinateur.  

 

La continuité de la coopération policière belgo-

britannique est assurée, notamment grâce à 

l'accord conclu le 24 décembre. On décidera plus 

tard si l'accord doit être complété par un accord 

bilatéral pour optimiser l'échange d'informations.  

 

voor de gecoördineerde operaties in het kader van 

de transitmigratie onder het toezicht van de tandem 

van de gouverneur en de supervisor-coördinator.  

 

De continuïteit van de Belgisch-Britse 

politiesamenwerking wordt verzekerd, onder meer 

dankzij het op 24 december gesloten akkoord. Later 

zal beslist worden of het akkoord aangevuld moet 

worden met een bilateraal akkoord om de 

uitwisseling van informatie te optimaliseren.  

 

L'incident est clos. 

 

Het incident is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

17 h 25. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 17.25 uur. 

 

 


